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Kmxevelt Tivailar egyike azon embe­
reknek. akik sietnek érzelmeiknek, gon­
dolataiknak kifejezési, adni. -Tó emberi 
i u!a jdonság iiz. De nem szabad itt sem 
nill, ni a ezélon. Különösen nem oly 
•nibernek, akinek szava életet teremt.
S■ t és halállal sújthat.

Roosevelt Tivadar pénteken megint 
„,-gszólalt. Elnöki minőségében egy 
bujább üzenetet terjesztett az Egye­

sült Államok kongresszusa elé. Az 
a narkhizmus ki irtását czélozza Roose­
velt Tivadar e legújabb nyilatkozatá­
val. Ninesen ember, aki egyet nem ér- 
i.-ne Roosevelt Tivadarral, amikor azt 
mondja, hogy az anavkliista ellensége 
az emberiségnek és rosszabb akármi­
lyen más gmmsztevunél.

Csak azon csodálkozunk. hogy erre a 
.:. ga\1desve Roosevelt livadai, akii 

messzelátó, okos embernek és minde- 
nekfólött igazságos embernek ismerünk 
cs lisztelünk, még vsak most jutott. Mi­
kor hat évvel ezelőtt egy anavkliista le­
gyilkolta a mostani elnöknek hivatalbe­
li ab-djét. mikor Czolgosz rémtette ré­
mületbe ejtette az Egyesült Államok­
nak minden polgárát, mikor az anai- 
khisták az európai államok minden 
i gv-s feje (dien orv támadásokra készül­
tek. Roosevelt Tivadar tudta azt, amit 
most az üzenetében megmondott az 
Egyesült Államok kongresszusának, 
tudta, hogy az anarkhista az emberiség­
nek legnagyobb ellensége, hogy rosz- 
szahli akármilyen más gonosztevőnél.

Mégis, miért van az, hogy elnüköskö- 
désének lefolyt hat esztendeje alatt so- 
ha nem gondolt olyan szigorú intézke­
dések alkalmazására, aminőket most 
tervez Mégis miért van az. hogy nem 
fosztó!la meg már régebbiül azokat 
újságokat a postaszállitas kedvezmé­
nyétől. amelyek szerinte gyilkosságot, 
gyújtogatást, hazaárulást prédikálnák ?

Rosszabbak ma az anarkhisták. mint 
azelőtt.’ Merészebbek az anarkhista- 
lapok ma, mint az elmúlt hat esztendő 
folyamán ?

Az anarkhisták is. lapjaik is ugyan­
azok maradtak. Egy pillanatig sem 
szűntek meg felforgatast hirdetni s tail 
tanaikat egy csipetnyivel sem hangoz­
tatják most hangosabban, mint gzelott 

Nem az anarkhisták rosszabbodtak. 
Ez az ország rosszabbodott. Dlx viszo­
nyok keletkeztek, melyek sokkal éleseb­
ben mutatják az ellntéteket, mint vala­
ha. Amerika már nem egy szabad nép­
nek az otthona, hanem legsajátabb or­
szága azoknak a -rablókalandoroknak, 
akik hatalmukba kerítettek mifident és 
éreztetik hatalmukat mindennel és min­
denkivel.

ük forgatták fel ennek az országnak 
társadalmi rendjét s mivel Roosevelt 
látja és érzi, ahogy mindenki latja és 
érzi. liogv a társadalmi rend fid vau for­
gatva. iáidat üzen a felforgatóknak.
( sakhogv összetéveszti a személyeket, a 
bűnösökét. Azokat a szerencsétlen nyo­
morultakat akarja sújtani, akik elva- 
kultságukhau, nyomor-okozta fanatiz­
musukban azt hiszik, hogy egy bombá­
val. egy pár vezető ember meggy tlkola- 
sával -|-"v pár zajos tragédiának rög- 
1 önzésévid előbbre vihetik az emberiség 
dolgát.

\z er .szaknak, a minden áron való 
felforgatásnak, a bombának és a vérnek 
eme hírhedt prófétáit az én nezetem 
szerint csak azért kellene ósszefogdosm 
liogv tébolvdába zárják okét. Meghi >- 
hant elméjű emberek ezek, akik minden 
elvetemültségük és veszedelmes voltuk 
daczára egy kevés szánalmat érdemel­
nek már csak azért is, mert ok abban a 
tévhitben gyilkolnak es mennek nta„ 
is a halálba, hogy a gyilkossággá es < 
halál megvetéssel javítanak az ein 
ség helyzetén.

üörtöubc. akasztófára valók azok az. 
emberek, akynek működése szülte az 
anarkhizmust é< az anarkhistakat. A 
kik legyilkolják az emberek millióit, a 
nélkül, hogy önmaguk hajuknak egv 
drága szálát is kitömték a veszélynek. 
Akik fényes palotákban pezsgőben fű­
tődnek, mig agyongyötört áldozataik az 
ntszélen összeroskadnak az éhségtől. A 
kik liter.I daczból válságokat teremte­
nek, amelyek folytán,, mint manap, öt­
millió munkásomból-, dolgozni akaró, 
békés hajlamú ember hajléktalan kol­
dussá válik.

Ha Roosevelt Tivadar igazi anar- 
khistákat akar látni, ne csupán a pater- 
soni viskókban és a chicagói félreeső 
korcsmákban keresse őket. Az igazi 
anarkhistákat megtalálja a nagyvaro­
sok palotáiban, az opera páholyaiban, 
a kiváltságos klubokban.

S ha Roosevelt Tivadar meg akarja 
szüntetni az anarkhizmust, tikkor no­
csak egynéhány véresszáju zuglap ellen 
indítson irtó-háborut, hanem ama mo­
solygó ábrázata, elhízott monopolisták 
ellen is. akik a legpusztítóbb bombánál 
pusztítóid) munkát végeztek az Egye­
sült Államokban.

Igaza vau Rooseveltnek: a? anarkhis­
ta ellensége az emberiségnek. Dobjuk 
üt a börtönbe. De vessünk a börtönbe 
minden anarkliistát, azt, aki nyíltan 
dobja a bombát az emberek közé. azt 
is, aki észrevétlenül rendezi társadalmi 
életünknek megrázó tragédiáit.

Singer Mihály.

a bizalommal, amelylyel eddig más ban­
kok iránt viseltettek?

lla azt kán lelji\l; a bankiól, egy tisz­
tán miét! alapokra fektetett intézőitől, 
bogv üzleti életében magyar nemzeti 
ezélokat folytasson és juttasson érvény­
re. akkor nekünk magyaroknak köte­
lességünk a bankot az általunk kijelölt 
czélok folytatásában segíteni. A káré- 
telexnek csak kellő ettenszolgélat miT- 
Irll nin helye.

A kérdés az: vau-e Magyarorszaguak 
és az amerikai magyarságnak szüksége 
egv amerikai nagy pénzintézetre? Ha 
van egy ilyen pénzintézetre szüksé­
günk. mint ahogy szükségességét évek 
óta hangoztatják, akkor ebbel egv má­
sik kérdés, az a kérdés következik: meg- 
érdemli-e EZ a magyar amerikai pénz­
intézet a magyarság bizalmai

Ha erre a kérdésre is igenlő, a válasz, 
akkor kisebb mellék-h-dekek tekintetbe 
m‘111 jnli(*tll(‘k.

MEGVÁLTOZOTT IDŐK.
A NEMZETI KORMÁNY KIÁBRÁNDÍTJA A NEMZETE

A NEMZET VENDÉGEI.

MAGYAR AMERIKAI BANK.

I yénteki értekezlet éx ennek tanul­
ságai.

Amint már előző szamunkban jelez­
tük. a .U(i<iyur Amerikai Hank pénte­
ken értekezletre hívta egybe a new yorki 
magyarságot. Bryan H. Vilmos, a bank 
elnöke, elnökölt az értekezleten s mind­
járt megnyitójában megmagyarázta, 
lm"v az igazgatóság a new yorki ma­
gyarságra való tekintettél elhatározta, 
liogv a magyar negyed szivében liokin- 
tézetet nyit. Ennek végrehajtása c-zél- 
jából a részvénytökét négyszázezer dol­
lárra emeli fel* illetve kétszázezer dol­
lár értékű újabb részvényeket bocsát 
ki olyképpen, hogy a jegyzett részvé­
nyek árának ötven százaléka július el­
sején, a többi pedig ez évi ileczember 
végéig volna fizetendő.

Az értekezlet, mely végeredményé­
ben a fi ók intézet létesítésének helyes 
voltát elismerte és kimondta, a tárgyi­
lagos megfigyelőre nézve felette érde­
kes volt.

Köret élik a Magyar Amerikai Bank­
tól. hogy kizárólagosan magyar érdeke­
ket szolgáljon s mégis attól látszanak 
tartani,*' hogy kizárólagosan magyar 
üzletvezetés mellett a bank keresztezni 
fogja a kisebb magyar bankárok üzleti
érdekeit.

Ez a félelem szerintünk alaptalan es 
jo-rosiilatlan. Knauth. Vackod és 
hdihne C. B. Richard, Zimmmnan es 
Forsháy s mások évek óta vannak üz­
leti összeköttetésben a magyarokkal s
eddi- egvetlen new yorki vagy vidéki 
ma-var pénzkühlőnck nem jutott eszé­
be azon panaszkodni, hogy nevezett 
bankok megkárosítják üzleti 
két Tudtunkkal a penzkuldok nem 
bonyolítanak le banküzleteket hanem 
ellenkezőleg az ilyen üzletek lel.onyoL- 
tását az erre jogosított bankoki a biz 
ták a múltban is, bízni fogjak a jövő­
ben is. Miért féljenek hát a Magyar 
Amerikai Banktól? Miért ne közeled­
jenek bizalommal, legalább is azzal

Houserelt királaxztoft ál embere.

Május derekán fontos értekezlet lesz 
Washingtonban Roosevelt elnök kezdő­
mén vezésére. Az Egyesült Államok 
minden egyes államának kormányzói 
és főtiszt viselői fognak együtteseit afö­
lött értekezni, hogy miképp lehessen az 
e-yes államok érdekeit a köztársaság 
javára emelni.

E nagyfontosságii értekezletre Roose­
velt meghívott öt embert, akiknek egyi­
ke sem "visel ez idő szerint tisztséget s 
akiket az Egyesült Államok elnöke 
mégis mint .. a nemzet vendégeit" akar 
abból az alkalomból magánál látni.

Ez öt ember mindegyike Roosevelt- 
nek politikai ellenfele: demokraták s 
azonfelül az «merit« I társadalom leg­
különbözőbb rétegeit képviselik, ti rover 
Cleveland, az Egyesült Államok egyik 
volt-demokrata elnöke, Bryan Jennings 
Vilmos, a volt .demokrata elnökjelölt, 
Carnegie András, az aezélkiralv, JJill 
■lames, egv eanadai farmernek a fia, aki 
önerejéből* küzdötte fel magát az ame­
rikai ipar egyik legkiválóbb képviselő­
jévé és Mitchell dános, a bányászok szö­
vetkezetének volt elnöke, aki néhány év 
előtt még maga is a bánya mélyében 
dolgozott mint közönséges bányamun­
kás.

Ez üt ember a nemzet vendége lesz 
Roosevelt meghívására. Meghívásuk 
általános meglepetést keltett es általá­
nos — megelégedést.

Éppen most két évi1 annak, hogy a 
magyar nemzet hősies elszállt.sa-a me­
gint —\lízedelmeskedett Ausztriának al­
kotmányt ipró hajlamai fölött. Éppen 
két éve annak, hogy azok a remények, 
amelyek Világos óta egy pillanatra sem 
hagyták ei a magyar nemzetet s erőt 
adtak neki a nagy megpróbáltatások 
elviselésére, megvalósulni latszotlak 
valabára. Éppen két esztendeje annak, 
bogv a negyveniiyoiczas és független­
ségi eszmék, amelyeknek 1867 óta csak 
ke—velőt bő! szorítottak egy kis helyet 
a magvar országgyűlésen, felülkereked­
tek és lobogó zászlókkal vonultak be a 
magyar törvény-hozásba.

Mi Amerikába szakadt magyarok ak­
kor dörzsöltük a szemeinket, amelyek­
nek nem mertünk hinni. Attól tartot­
tunk, hogy csak egy kedves alom tar­
tott bennünket fogva. Nem volt alom. 
Való igaznak bizonyult, lmgy a nemzet 
győzött, hogy ő diktálta Pécsnek a he- 
kefeltételeket. 8 midőn Kossuth Ee- 
renez, Apponyi Albert és Pólóim, a 
ne-vvennyolezas pártnak vezérei,. 
Kossuth Lajos hagy tékának kezelői, 
fárezát vállaltak, elérkezettnek látták 
odahaza, elérkezettnek láttuk mi itt is 
azt .// jobb kori", amelyről Vörösmarty 
oly vigasztalóan és oly szépí ti euekelte, 
hogy ..jönnie kell".

KEVÉS -X BEVÁNDORLÓ.

Kimatatás a márczius havi beván­
dorlásról.

A washingtoni statisztikai hivatal 
most tette közzé a márczius havi beván­
dorlásra vonatkozó kimutatását. E ki­
mutatás szerint százezer emberrel keve­
sebben jöttek ide most, mint tavaly 
márcziusban. A tavalyi márczinsi be­
vándorlás ugvanis 121.963-ra rúgott, 
most márcziusban pedig mindössze 
23.226 bevándorló érkezett az Egyesült 
Államokba.

E bevándorláshoz a rossz idők ilaezá- 
ra Magyarország 1688 személyivel já­
rult. Fajmagyar 566 jött ide a múlt 
hónapban s ezek készpénzben tizénkét- 
ezerliatvanhat dollárt hoztak maguk­
kal. •

Az április havi bevándorlás alig lesz 
nagvobb a márcziusinál. A viszonyok 
titt-ott javulófélben vannak ugyan, még­
is figyelmeztetjük azokat, akiket a ki­
vándorlási láz gyötör, hogy ez tdo sze­
rint kétszer is gondolják meg, mielőtt 
útra kelnek.

Igaz. hogy bennünket itt a távolban 
nem fogott el akkora laz, mint magyar- 
országi testvériünket. A távolság foly­
tán mi a tárgyilagosság szemüvegén at 
vizsgálhattuk a hazai eseményeket és 
tárgyilagosságunknál fogva tudtuk, 
hogy a függetlenségi eszmék fölülkere­
kedése, hogy Kossut bők 1 levonulása a 
miniszteri palotáikba csak fordulatot 
jelenthet a jobb fele, de nem jelentheti 
azt. hogy Magyarország egy nap «lati 
függőtlenittetui fog, hogy egy na]) alatt 
testet fognak ölteni mindazok a remé­
nyek, amelyeknek kenyerén élt a ma­
gvar münzet egy fél évszazadon at.

Mi amerikai magyarok berendezked­
tünk ennélfogva a türelmes várakozás­
ra. De berendezkedtünk a várakozás­
ra abban a meggyőződésben, hogy 
Kossuth és társai a függetlenségi esz­
méket rakták le munkálkodásuk alap­
jául és lassan bár, de tervszerűen dol­
goznak Magyarország újjáalakításán. 
Éppen két éve annak, hogy Kossut hók 

megkezdték a.munkájukat. A két év­
ről vezetett főkönyv egyik oldalán ott 
látjuk a nemzet által előlegezett feltét­
len bizalmat, mig a másik oldalon a be 
nem váltott Ígéretek bosszú lajstromát 
látjuk.

S hagvján, ha esnyán be nem váltott 
Ígéreteket látnánk. A be nem váltott 
Ígéretekkel szemben azzal ámíthatnánk 
magunkat,' hogy nem lehetett még be­
váltani az Ígéreteket. De Kossutliék 
eddig éppen ellenkezőjét cselekedtél; 
meg annak, amire vállalkoztak. Tró­
nust Ígértek a negyvennyolczas eszmék­
nek. a valóságban pedig lerontottak a 
negyvennyolczas eszméket.

És fájóbb sebeket, halálosabb sebe­
bet ejtettek a magyar nemzeten, mint 
a ibatvanhetes tanoknak legkonokabb 
hirdetői. Mert Tisza Kálmán, Széli, 
Khuen-ITéderváry. Tisza István, Fejér- 
váry ellen küzdött a magyar nemzet. A 
negvvennyolezas eszmék apostolaiban, 
Kossuth Ferenezben és társaiban meg­
bízott a magyar nemzet, ezektol varta a 
megváltását.

Kiben bízzék most már ;i magyar 
nemzet, ha Kossutliék kiábrándították 
őt? Kitől várja nemzeti felgyógyulá­
sát, ha a nemzeti elvek fölkent papja, 
megfeledkeztek papi esküjükről?

Kossutliék nyirbálták meg a szólás 
és gyülekezés szabadságát. Kossutliék 
rendelték el a házszabály revízióját,

bogv bilincsekbe verhessék a törvény­
hozást. És Kossutliék engedtek elpusz­
tulni egy embert, akinek egyetlen bűne 
az volt. hogy akkor, amikor a császári 
és királyi liitszegés forrongásba ejtette 
az egész országot, magyarnak akart bi­
zonyulni M agy a r< ír szá got t.

László Imre főhadnagy esetére uta­
lunk, amelyet a llevándorhí mai számá­
nak hatodik oldalán kimerítően tár­
gyalunk.

László 19(l5-bon. amikor az alkot­
om nvtiprásuk lázba ejtettek az orszá­
gul, hazafias elkeseredésében Kassán a 
Kossuth-nótát huzatra magának. Ezért 
lefokozták, nyomorba üldözték őt.

Fejérváryék, az osztrák katonaék 
csak következetesen jártak el. amikor 
agyonüldöztek egy katonát, amiért meg 
nem tagadta a magyar vérét. De Fe- 
jérváryékat elseperte a nemzeti felhá­
borodás. i:s Kossuthóknak adta keze­
in1 a hatalmat a nemzeti bizalom. Mit 
tettek Kossutliék a Kossutb-nóta áldo­
zatával ?

Kossuth Kére ne: meg esni; nem is fo­
gadta azt az embert, aki azért bűnhő­
dött. mert magyar ember colt.

László Imrét, a magyar katonát, a 
iienj^eti kormány kizavarta Magyaror­
szágból. A Kossutb-nóta vértanúja 
koldulva járta be az európai államokat, 
inig végre a nyomor levetette a lábáról. 
Elpusztult. Meghalt. A minap temet­
ték el.

Kossutliék ez ember kin vergődését, 
halálát tudomásul sem vették. Nem 
akartak Pécsben visszatetszést szülni.

(lkot miniszteri székbe vitte a 
Kossutb-nóta, László Imréi pedig a 
nyomor sír jába . . . ,

Éppen két éve annak, hogy odahaza 
felülkerekedlek a negyvennyolczas esz­
mék. Két év után ugyanabban a sir- 
ban nyugosznak. amelyben László Im­
rét temették.

Vájjon feltámadnak-e még majd?
IIusvét betét éljük. Iligyjiink a fel­

támadásban.

ÁI,LA MI KO X X"EX CZI ó.

\eir yorki rcpublikénus elnök jelölés.

New York állam republikánusainak 
kiküldöttei szombaton tartották meg az 
állami konveneziót New Yorkban, a 
Carnegie Hallban. .X konveneziónak 
ezé!ja az volt. hogy instruálja a delegá­
tusokat aziránt, kit jelöljenek a nemzeti 
konvenezióban elnöknek.

A konvenczió azzal kezdődött, hogy 
Roosevelt politikájút elismeréssel illet­
ték. majd Brucc hatalmas beszédben a 
republikánus pártnak üdvös befolyását 
tárgyalta az Egyesült .Államok gazda­
sági életére. Majd igy végezte be be­
szédét: Xcir Vork állam adta a nemzet­
nél; Roosevelt Tivadart és jSew \ork 
állam Hughes E. Károly személyében 
Roosevelt Tivadarhoz méltó utódot 
ajánl mos! a nemzetnél;.

Ezzel New York állam eleget tett 
Roosevelt abbeli kívánságának, hogy az 
állam az államnak szülöttét, Hughes 
E. Károlyt, jelölje. Mindenki tudja 
azonban, hogy ez a jelölés csak udva­
riassági forma, s bogy New X ork állam 
ez idő szerinti kormányzójának leghal­
ványabb kilátása sincsen arra. hogy a 
nemzeti konvenczóból mint győztes ke­
rüljön a nép ele.

A New York állami republikánusok 
konvcncziójában mint elnökjelölőt ma­
gyar embert is látunk. Koenig S. Sá­
muel ügyvédet, a new yorki tizenhato­
dik kerület republikánus vezetőjét.

--------- —— — „ m-orrsT COMPANY magyar osztálya YOUNGSTOWN, O.THE COLLAR SAVINGS TRUST ^ ^ ptNZBETtTE?ltl„ 4 »•



Kedd. április 14.

\' A X D O It L 6
i* 2. olilm.

Eil v

I

1:»

1

MAGYAROKAMERIKÁBAN
lloFXNIXG BAKÓ 1'iKOXZn- 

N VII. AT KOZ IK. A Bevándorló 
„•ki számában leközöltük Kaszab Imre 
,1,-nak. Elizabethen lakú honfitársunk­
nak panaszát a new yorki f.ikonzula- 
tus ellen. Mi a panaszt a kővetkező
met;jegyzésekkel kísértük: ...\dlnk a T-
r, h l a közérdekre való tekintettel. Mi 
uqii nii/i/mik meggyőződre. hogy Iíoen- 
iiiini (Vemről báró m ir yorki főkon- 
~nl r hajókul m ai ismeri, mert knlon-
hm yondoskodnek orvoslásukról. Ifocn-
iiini/ O'Currol húró tinr yorki mitkode- 
„ „ta már sok (loloy őrre túlélésén mrg- 
ráHozott a m m yorki főkonznlálnshan 
, , aaszal, íme honfitársunk helyesen 
rselekeihtt volna. ha eléhh mayánál a 

konzulnál keresett rolna orvoslást s 
csak ennek megtagadása után mnie- 
l/jJt rolna a nfiiIrá»osságba."

Kaszai, 1 m e urnák panaszlevelel 
különben még lapunkban történt köz­
zétételé elé, tt átszánnaztattuk Honi­
ul,,,, O'Carrol báré, b konzul urnák, a 
kitől - igaz sajnálatunkra — csak e!<-- 
z,, számunk megjelenése utalt vettük a 
következő, fel világosi tő) levelet :

\ eír York. IMS. április b én. Tok. 
dr Kinyer IHhót In urnák, a Berándorló 
szerkesztőjének. 327 Kast VMh street. 
City. Igt n tisztelt Szerkeszt,; I r! bo­
lyéi hó 7-érő.I kelt becses soraihoz mellé­
keli levelének visszaszármaztatása mel­
lett arra vonatkozólag a következőket 
Vilii SZIT.MirSiMIl Ill(\líj(^ t'ZIli .

Mimién hivatalnak, úgy a hazai mini 
a külképviseleti hivataloknak az egyes 
felek által való igénybevétele törvé­
nyekhez. bizonyos előírásokhoz es ren­
deleiekhez van kötve, melyeket megtar­
tani a hivatal kötelessége.

X kiilügvi képviseleti hatóságoknál 
orvosi vizsgálatra jelentkezők személy- 
azonosságukat személyleirást tartalma­
zó hazái hivatal által kiállított útlevél­
lel, vagv munkakönyvvel, vagy a hazai 
hatóság által hitelesített fényképpel, 
vagy az orvosi vizsgálatot tartó kiil­
ügvi képviseleti hatóság áltál ismert 
két tanú által kötelesek igazolni.

Amennyire megállapítani lehetséges, 
Kaszab Imre ezen hivatalnál megje­
lent, a sorozási jegyzőkönyv felvételé­
vel megbízott hivatalnokhoz fordult es 
nem lévén sem útlevele, sem hitelesített 
fénvképe, és miután két ismerős tanút 
sem hozott magával, valószínűleg és na­
gyon helyesen utasittatott a kérdéses 
hivatalnok által. Ijogy személyazonos­
ságát az előirt módon igazolja. A soro­
lási jegyzőkönyvet felvevő« hivatalnok 
ugyan nem emlékszik, hogy Kaszab Im­
re'ezen fé,konzulátus előtt megjelent 
volna, de hasonlé, esetekben az említett 
módon szokta az előírások értelmében 
a feleket kioktatni és igy valószínű, 
hogv Kaszab Imre urat is ebben az érte­

lemben oktatta ki. Hogy a hivatalok­
nak a létező előírásokat és törvényeket 
meg kell tartaniuk, nagyon természetes 
és tekintettel a sorozásnál évekkel ez­
előtt előfordult rendetlenségekre es 
visszaélésekre, ezen főkonzulit tusnál a/, 
előírások szigora megtartását elrende -
tem. .

Kaszab Imre urat ezen hivatal keres­
kedelmi előadója személyesen is isme­
ri. Neki tehát csakis ezen hivatalnok­
hoz kellett volna fordulnia és ezt a hi­
vatalnokot felkérnie, hogy a katona- 
ügyosztályban személyazonosságát iga­
zéi ja. amit ez a hivatalnok annyival is 
inkább megtehetett volna, mivel a kér­
déses félre vonatkozólag a budapesti 
kereskedelmi és iparkamara egy ajánló­
levele őriztetik ezen hivatal levéltara-, 
ban. De a nevezett fél ezt nem tette 
meg, hanem hitelesített alairasa alap­
ján kérte a sorozási jegy/ könyv felvé­
telét. ami természetesen nem történhe­
tett meg, miután hitelesített aláírás 
nem felel meg az előírás értelmében a 
személy azonosságát minden kétség, t 
kizfiró bizoiiysiigiiimk.

TrkmhMlvl hivatal nagyságám,
nem lehetséges, hogy a hivatalnokok 
egy- más előadó ügyosztályába tartozó 
üa'veket és feleket személyesen ismer­
jék. Arról már a feleknek maguknan 
kell gondoskodniuk, hogy liasonlo ese­
tekre felhívják azon hivatalnok figyel­
mét, akivel más ügyből kifolyólag érint- 
kezesbe lepnek.

A katonai orvosi vizsgálat dija ezen 
hivatalnál öt dollár volt. Tekintettel 
a rossz munkaviszonyokra, folyó évi ja- 
nttáv hó 1-én három dollárrá szállítta­
tott le. Ezen dijat a felek a legkisebb 
zugoléulás és ellentmondás nélkül szok­
ták megfizetni, miután nagyon jól tud­
ják. hogy ezen csekély dij fejében a sok­
kal tetemesebb hazautazási költségek­
től menekülnek meg, miután a törvény 
értelmében hazautazásuk költségét a 
hadkötelesek saját maguk kötelesek vi­
selni és setrr mérsékelt áru hajójegyre, 
sem államköltségen való hazaszállítás- 
ra man szám it hatnak.

Ami a feleknek a fökonzulátus előtt 
való várakozását illeti, ez csakis két 
esetben lehetséges. Ha egyszerre oly 
sok fél jelenik meg, hogy az épületben 
el nem férnek, ami az utóbbi időben bi­
zony ismételten előfordult. Ezen iga­
zán nincsen módomban segíteni. \ ag> 
ha a felek a hivatalos órák kezdete előtt 
jelennek meg. Természetes, hogy ilyen­
kor a hivatalos órák megkezdéséig 
kénvtelenek várakozni. Hideg időben 
minden esetre az asszonyok, gyermekek 
és öregek, amennyire lehet, tekintetbe 
vétetnek és a többi felek előtt bocsáttat­
nak az épületbe.

Kaszab Imre ur nálam panaszt nem

tett. Mint hadkötelesnek neki megutal 
kell hordania igazoló okmányait es az 
orvosnak járó csekély dijat megfizeti., 
kötelessége, miért is panaszaitok <>m 
megérteni nem tudom.

Kérvén igen tisztelt szerkesztő urat. 
hogy ezen panaszügy közléséért kosz» 
netemet fogadja, vagyok kiváló tt zt
1<th ' hám Hoviiniitfi O'Carrol Olló.

cs. és kir. főkonzuli. 
PARÁDÉSIG M'KI* — YAG\ TI­

LOS AZ IMÁDSÁG : Igaza van a J><>
cámlorló- igen tisztelt szerkeszt éljenek, 
mikor azt Írja, hogy szinte megszoktuk 
már a magyar ref. lelkészek közötti dil­
ié. harezoi. Hátran merjük állítani, 
hogv a személyeskedésnek «' durva es 
nemtelen liareza tisztán egyoldalii, 
mert bár bennünket, ..arm rsatlako- 
-olf lelkészeket s közöttük az en ese­
kél v személyemet is folyton gyalazzak 
és rágalmazzák. — teljesen figyelmen 
kívül' hagytuk e támadásokat. Nem 
volt kedvünk a sárban és piszokban ha­
rangéin, csupán azért: mert egy tuczat 
„fajmagyar“ ott jól érzi magul- A' <1Z 
a nyílt levél, melvet Borsos Isi ran uta­
zó misszionárius a lief- Church m l'1;'
TT. S. Á. fenh at ósága alatt szolgai» lel­
készekhez, tehát hozzám is intéz, való­
ban páratlanul áll a maga nemében.

Farizeusi gőggel es orezátlan vaktm- 
r.v,d támadja meg A eh ez Imre vval- 

lingfordi lakost azért, mert imádkozni 
merészelt.

Uisum teueatisi Egy magát papnak 
nevező es tarló egyen pellengérré akart 
állítani egy egyszerű embert azért, 
mert az Ernák napjait imára kulcsolta
kezeit. . ,

Oh, te szegény parádés kocsis, itat
nem tudod, mit tanít a biblia, vagyis a 
konventi katecliizmus. melyet az ameri­
kai magyarság lelki javára szerkesztet­
tek? Puezolhatod a lovakat, csörgethe­
ted az ostort, ihatsz fogyásig, karomol­
hatod az Istent — mindez megbocsát- 
ható — de ha imádkozni mersz, örökre 
zárva lesz előtted az a mennyország, a 
melvnek kulcsát Borsos Isi rám utazó 
misszionárius hordja tógája zsebeben. 

De térjünk magára a dologra. 
Márezius 29-én Wallingfor,Ion össze­

gyűlt 15 református ember a régi isko­
lákéi viségben énekórát tartani. Miket 
elvégezték és szét akartak osztani. Hat 
János — tehát nem is Nehéz Imre. 
mint a nvilt levél állítja — igy szülött 
a többiekhez: Testvérek! Vasárnap este 
van, ne oszoljunk addig szét, míg •' 
nem mondunk egy imádságot s azzal 
felnyitotta a Azében levő zsoltáros 
könvvet. kikereste annak hátulján a 
hívek számára irt imádságokból a va­
sárnap estelit és felolvasta azt. Ez 
minden esetre „istenitisztelef volt. 
mert Istennek adták meg az öt megil­
lető hálát és tiszteletet.

Erre vonatkozólag kérdi Borsos Ist-

állami bankvizsgáló.
NEW YORK

vigve a

Elnök: W. II. BRYAN, volt
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ván utazó misszionárius, hogy tudtuni,. 
beleegyezésünk és helyeslésünkkel tar­
tatott-e?

E kérdésre válaszom, és minden igaz 
keresztyén lelkipásztor válasza e-jak az 
lehet, hogy, ha ilyen imádon Nehéz Im­
re. Bal János, vagy a karki tnagjut t, >t 
véreink közül „istenitiszteletet" tart. 
teljes mértékben bírja beleegyezésem-t 
és helyeslésemet. Erre saját magain 
buzdítom mindenütt, ahol csak alku - 
mam van, a hivő embereket.

Szent hitünk és vallásunk szerint 
minden embernek saját magamik kell 
keresni az élő összeköttetést a - 1,11 ' " 
ható Istennel s Bal János, vagy Nehéz 
X mre a fen forgó esetben esu]>im k<‘re>z- 
tyéni kötelességeiket teljesítették, ami­
ért őket dicséret és nem gáncs illeti.

Borsos István utazó misszionárius 
nvilt levelében bemutatta előttünk lel­
kének sivárságát és goudolkozasmodja- 
nak alacsonvságát. midőn a „para,les­
kocsis“ névvel esufondárosan ki akart 
gúnyolni egy szegény embert, aki nem 
tehet arról, liogv kunyhóban és nem pa­
lotában született. Az amerikai magyar
munkásnép láthatja ebből a példából is.
ho°'v a hazatiságot és vallásosságot taj­
tékzó szájjal hirdető ..fajmagyar" pa­
pok valósággal lenézik és megvetik azt 
a szegény munkást, ki ueliez. verejtekes 
munkával keresi mindennapi kenyeret.

Ez a válaszom ama nyílt levélre. Meg 
vagyok azonban ezek után még arról w 
o-vőzödve teljes szivemből és lelkcmbol. 
boov a wallingfordi ..parádéskocsis" 
imádsága kedvesebb az Isten előtt, ,uu7 
az utazó misszionáriusé.

Harsányt István. 
magyar ref. lelkész. 

A SEGÉLYEGYLET GYŰLÉSE. A 
new yorki magyar segélyegylet igazga­
tósága ma, kedden este ülésezik. A ne­
gyedévi közgyűlést mához egy beire

f(,..ják megtartani. Egy hírlik, hogv 
(.nyes akarunk,Ik ama közgyűlésen ka­
varó, 1 ást fognak rögtönözni. Hisszuk, 
h,,n\- a secél vég viel komoly elemei a jo 
üny érdekében elejét fogják venni min­
den rendbontásnak.

I TÚSZÉ YES MAGVAK EGÁl.ET. 
Tegnap, április 13-án lett húsz eszten­
deje annak, hogy egy maroknyi magyar 
ember megalapította Connecticut ál­
lambeli Bri<ly porton a ..Bridgeporti 
IIá,kórzi-Egyl< A jubiláló egylet,
melv minden magyar mozgalomban te­
vékeny részt vett. ma ezerhat száz tagot 
„evez magáénak és tekintélyes vagyon­
ra tett szert. Felépítette Iiridgeporton 
a Itákóczi-Hall-t. ahol gyűléseit is meg­
tartja. A jubiláló egyletnek igaz szív­
vel azt kívánjuk, hogy tagjai és az üssz- 
magyarság javára felvirágzása a jövő­
ben még csak fokozódjék.

M AGYAI; NYOMDÁSZOK MU­
LATSÁGA. Az amerikai magyar 
nyomdászok szak- és segély/,, egyesüle­
té szombaton esti S órakor a Schützen 
Hallban — 12 Sf. Marks Place — fogja 
megtartani tánczmulatságát. A mu­
latságra. melv felette ked élj öllel, ig, r- 
kezik, a nyomdászok joggal elvárják a 
new yorki magyarság értelmiségét.

PÁSSÁICl NŐK JUBILÁLNAK. A 
passaiei első, magyar társalgó és beteg*. 
Szent Erzsébet női egylet — mint Ben­
éző -7ánosne levelező titkár lapunké, er- 
tesiti. — június nyolezadikan fogja 
megünnepelni fennállásának tizedik 
évfordulóját. A jubiláris ünnepség al­
kalmából szinielő,adást rendeznek. 
Színre kerül I czigányháró. A szere­
peket már kiosztották s a próbák meg 
is kezdődtek. A passaiei magyar nők 
jubileumát a passaiei magyarság n..g> 
ünneppé kívánja avatni.

CSALÓDOTT BETÖRÖK. Hifii 
Gyula newarki bankár honfitársunknál
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Három hete bujdosott már Báthory 
László, keresve a hazai határt s még 
mindig nem érintette fülét magyar szó.
Az igaz. hogy emberi hangot sem hal­
lott. A moldvai rengeteg szakadékon 
utain, az erdei vadak csapásán igyeke­
zett haza az elvesztett csata után.

Szomorú sors érte messze idegenben 
az erdélyi hadakat: a keresett zsák­
mány és dicsőség helyett csúfos ku­
darc/.. A székely nemzet virága ottma­
radt lenyilazva a harezmezőn s aki meg­
mentette életét, nem sokkal járt jobban 
legyilkolt társainál. Kemény Janos 
uram büszke, szép seregének romjait 
rabszijra fűzte a győztes tatár s barom­
csordaként hajtotta maga előtt egész 
Krimiéig, ahol a legalacsonyabb gyil­
kos munka várt a szerencsétlenekre: a 
bőrcserzés.

Hej áldotta is a jó Istent Báthory 
László, mikor legalább egymagának si­
került kijátszani az üldöző tatárokat a 
éj jel-nappal kergetve 1-aripájat, mind­
jobban megközelítette a hazai földet.

A iiii állat, a fogarasi ménes tüzes- 
vérű csikója, miután megmentette gaz­
dája életér a dicstelen haláltól, vagy a
mé.r rettenetesebb rabszolgasagtol, a 
havasi ut egy rejtett vizmocsaraban lá­
bát törte. Hasztalan igyekezett talpra 
■Miaui egv lépésre sem tudta előre von­
szolni testét. Kényes szemmel nezte
hüsé,res társának vergődő szenvedését a 
bujdosó vitéz S belemártotta kardjai a 
paripa szügyébe, hogy kiírjanak veget
vessen. . ,

Most már egyedüj maradt ismeret­
len. idegen országban, végnélkült renge­

teg közepén. Ha nem félt is a ragadozó 
vadtól, mégis kétségbeesett volt a hely­
zete. amint a tarisznyából elfogyott az 
Utolsó darab kenyér. Erős lelke, ed­
zett. kemény természete minden nehéz­
séggel megküzdöl t. de a harmadik hét 
végén már az édesanyja sem ismert vol­
tul' rá a rátartós, gavallér székely pn- 
morra. ha olyan top rongyosan eléje ke­
rül. Yiszontagságos utján, hol ót ra­
bolták ki utolsó, becsületes ruhájáig a 
havasi martalóczok, Ind ö rabolt meg 
»vámoltakul pásztorgyerekeket, valami 
kis. sovány eledelért, hogy megszerezz» 
a jártányi erőt.

A nap járása és a csillagok vezettek 
hazafelé. Mégis annyiszor tévelygőit 
el az évszázados fák sűrűjében, hogy a 
kétségbeesés már az ő rendíthetetlen 
leikét is kikezdte. Végre egyszer alko­
nyat felé egy kis darab tisztásra ért ki. 
Megtörölte verejtékező homlokát s le­
ült pihenni a viruló, zöld gyepre. A 
rekkenő nyári délután végét járta, a ha­
nyatló nap izzó sugarának tüzelő heve 
megtörött a körülálló faóriások sum 
koronáján. Tikkasztó hőség ült mégis 
a halottiasan csendes tájon, szellő se 
mozdította a vadvirág színes, tarkailo 
seregét.

A kimerültség álmot hozott a faradt 
bujdosóra. Legalább boldog volt. míg 
a régi, otthoni kedves képek játszadoz­
tak előtte. A jelen fenyegető borzalmai 
gonosz lidéreznyomásként oszlottak el 
s ismét a fogékony lelkű ifjú volt, akit 
annyi bölcs tudásra oktattak a szárhe- 
oryi kolostor jámbor atyái. Tetszett ne­
ki az Istennek, az örök jónak és szép­
nek való élet s meg is irta haza édesat.v - 
jának, hogy ha engedelmet nyer, ó is 
beáll az Isten alázatos szolgái soraim.

Az öreg Báthory Dénes jó keresztény 
ember létére is ugyancsak káromko­
dott, míg a levelet végigolvasta. Gon­
dolatnak is borzasztó: a százados, ne­

mes család utolsó sarja kiveszni enged­
je az ősi nevet. Jó, ha jámbor, isten­
félő a gyerek, forgassa a lelkére hasz­
nos könyveket, azért is adta az atyak 
keze alá’, de a magyar nemes ifjúnak 
ilyen zivataros időben első sorban a 
kard illik kezébe, a mátkagyürü az H í­
jára, ha férfiasán kivitézkedte magút.

Ilyenformán morfondírozott az öreg 
jófői' mig felesége éjjel-nappal sírva bi­
zonyítgatta, hogy csak legyen kegyes 
egyházi ember a fitt, akkor fejet torok 
szabivá nem hasítja, asszonyt praktika 
el nem csavarja. Báthory Dénes maga 
sem tudta, mire határozta el magát, 
midőn kényelmes, ekltós kocsija mega - 
lőtt a kolostor kapuja előtt.

Vasárnap délelőtt volt. Élő blkft. 
alig lehetett látni: a templomban zeng­
te a dicséretet az egész község. Hanem 
:1 kolostor belső udvarán, a második be­
járó kapu alatt annál nagyobb volt az 
élénkség. Valóságos kis ütközet folyt, 
minden nagyobb lárma nélkül, de elke­
seredett erővel. Az ifjú Báthory vere­
kedett két tömzsi parasztgyerekkel, 
vagyis helyesebben mondva irgalmatla­
nul püfölte őket.

Rászolgáltak a kamasz betyárok ala­
posan. Felhasználták az istentisztelet 
idejét s megdézsmálták a kolostor ga- 
lambduczájt. Egyik felmászott s egy­
másután dobta le a pihés kicsinyeket 
kitekert nyakkal a társának. Egy ilyen 
vergődő, véres fióka a templomba siető 
László lába elé esett. Harag, méltat­
lanság, düh borította el az ifjú szelíd 
lelkét s felemelt ököllel támadt a szív­
telen gonoszokra. Hasztalan voltak 
ketten: a finom, fehér kezű, de fürge 
urfi alaposan helybenhagyta az esetlen, 
lomha parasztlegényeket.

Báthory Dénesnck örömkönyek pe­
regtek ős'zes bajuszára, végignézve a 
rögtönzött viaskodást. A fiú sorsa is 
eldőlt: az ilyen kezekre nagyobb szük­
sége van a hazának, mint a jó Istennek.

Nem használt se szó. se beszéd, nagy 
háláik»,lás után elhozta a tisztelendő 
atyáktól.

X sziiE ház melegsége lassanként el­
feled tette Lászlóval a kolostori élet utá­
ni vágyakozást. Az öreg gondoskodott 
mulat tatásáról, élt könnyen, vidáman, 
gondtalanul, mint abban az időben a 
többi nemes urfi. Különösen egypar 
tiszta, kék szem, egy édesen nevető 
leánvajak feledtette el az ifjúval a ko­
lostori' emlékeket. A kis Pálffy Anna 
korán jutott szomorú árvaságra. A jo- 
szivii Báthoryné vette szárnya alá a tá­
voli rokon leányát, hogy kis jussából ki 
ne foszszák, ártatlan lelkét meg ne mér­
gezzék gonoszindulatu, kapzsi idege­
nek. Lehet, hogy már akkor gondolt 
valami titkos, édes tervre. Az ő szeme 
előtt nőj jön fel egyetlen fiának boldo­
gító, édes asszonya.

A gyermekkori játszótársak a felsei - 
dűlt korban is a régi, testvéries vonza­
lommal szerették egymást, mig egyszer, 
észrevétlenül kihajtott szivükben a tisz­
ta, mély szerelem virága is.

A remetei gazdaságot átadta fianaiv 
az öreg. hogy ott rakjon fészket szerel­
mes társának. Csodás regék keringtek 
go-ész székelyföldén a fiatalok idilli bol­

dogságáról,'amit két lármás apróság 
tetézett he rövid idő alatt.

Ilyen nagy boldogságból ragadta ki 
Lászlót a hadba szólító levél. Nehéz lé­
lekkel indult a kalandos útra, de hej, 
százszor nehezebb lélekkel remegett 
most az otthonvalókért.

Vájjon láthatja-e még valaha vi­
szont? Az asszony minden napszállta­
kor, kézen fogva a gyerekeket, kimegy 
a határdombra, onnan lesi a Maros 
partján kanyargó utat, mikor támad 
már azon a várva-várt családfő érkeztét 
hirüladó, kedves porfelhő.

A kicsinyek is repeső szívvel várják 
az édesapát. A leánykának sok-sok

édes fügét, datolyát ígért, amit sajátke­
zűié" szed a tatár szultán kertjéből. A 
fin pedig egy koromfekete szere,•sengye- 
rekre számit, amilyen még a nagyságos 
fejedelem fiának sincs. És ö most itt 
vergődik az uttalan vadonban, rongyo­
san, kiéhezve, mint egy hazátlan csa­
vargó.

Az édes szendergés álomképéit mer­
ges kutyaugatás űzte el. Báthory 
László egyszerre talpra ugrott, de ideje 
is volt. mert két farkaspofáju havasi el* 
fogcsikorgatva rohant rá. Megszokva 
az ilyen támadást, már fel is emelte ha­
talmas fütykösét, hogy méltóan fogadja 
a támadó bestiákat, midőn eg\ éles 
füttyre behúzott farkkal vonultak visz- 
sza a kutyák. A hang irányába tekin­
tett s bámulva nézte a fák közül előlépő 
női alakot.

Csodálatosan szép. hatalmas, nagy 
asszony volt. Az oláh nők egyszerű vi­
seletét hordta királynői termetén. Yás­
ta g. ragyogó, sötét haja koronaként 
övezte fejét s a klasszikus arczból szin­
te félelmesen villogott elő a tüzes, vakí­
tó, fekete szem.

A szegény bujdosó azt hitte, hogy al­
ma folytatódik, mig meg nem szólalt a 
varázslatos jelenség.

— Ki vagy, mit keresel az én erdeim- 
ben?

Szava kemény volt, de kissé akadozó, 
mint aki nem szokta meg a sok beszé­
det. László, mig Fogaras vidékén kato­
náskodott, megtanulta törni az oláh 
szót, mégis alig tudott felelethez jutni. 
Olyan hatással volt rá ez az első asz- 
szony, akivel bolyongásában találko­
zott. Mig felindulását leküzdötte, kész 
volt a mesével is. Elmondta, hogy sze­
gény erdélyi pásztor, kinek csordája el- 
bitangolt s most a világ végéig is ki­
megy, mig elő nem keríti.

Az asszony ezalatt közelebb jött. Éles 
tekintetét le nem vette a férfiról, aki
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a múlt héten betörök jártak. A pin- 
czeii keresztül szerencséltették a bank­
hely isi get látogatásukkal. Fáradsá­
guk kárba veszett azonban, mert a ha­
talmas ]lénzszi-krénynyel nem tudtak 
megbirkózni. Csalódva távoztak, a 
hogy jöttek. TiifYl fi villa az ismeretlen 
tetteseket mégis feljelentette a rendőr­
ségen.

EGYHÁZI ÉRT ÉPÍTÉS. Húsvéti
istrnitixrJrtrti 1; sorrendje a Johnstown 
l,n. i s vidéki ref. egyházban:

1. I'whi Roeksou. IV Április 12-én, 
vi i á gvasárna ] íjá n délelöl t úrvacsora- 
osztással.

2. Jxrlhi'ben. Pu. Április 17-én, A agy- 
j,ni Irkái délelőtt és délután ünnepi be­
szédek.

3. llnsthigsni. Pu. Április Ifi-én, 
juisvéi első napján a svéd lutheránus 
Templomban tir vacsora oszt ássál.

t. Johnstown. Pu. Április 20. Hus- 
r, t „ms,„Tik napján d. i1. 10 lírakor 302 
i best mu street es 3-ik A ve. sarkall le' > 
imaházba ii úrvacsora oszt ássál.

GYÁSZ. Rencsy János bridgeporti 
honfitársunkat súlyos csapás érte. 
Négyéves kis fia, Józsika, e hó 9-én S 
napi szenvedés után meghalt. Temeté­
se pénteken óriási részvét mellett ment 
végbe. A temetési szertartást Madár 
■hinos bridgeporti római kath. plébános 
végezte. A mélyen lesújtott szülök 
nagy fájdalmát enyhít i némileg Bridge­
port magyarságának őszinte részvéte.

A MÁRCZICS TIZENÖTÖDIKI 
BIZOTTSÁG. Hosszú alvás után vég­
re felébredt a márvzius tizenötödik! bi­
zottság. Csütörtökön ülésezett s ez al­
kalommal elnökül megválaszt, ita Koz­
ma Arthur dr.-t. jtéuztárnokul Szurka 
honfitársunkat. Értesülésünk szerint 
nagyszabású októtwr halódik', ünne­
pélyt tervez a inárczins tizenötödik} bí­
zót r-'ág.

A YAN M ETERI ÖZYEGYEK ÉS 
ÁRVÁK. Az Amerikai Magyar Szö- 
retsry most vasárnap, április o-en kezd­
te meg a van meteri özvegyek és árvák
!■ ,‘iv a * t ,i <eiri'l vnénzek kioszla.sat. .X Z

Mihály József neje Pittsburg,
Fa/.,.................................. •? 66.—

Mihály István neje és egy
gyermeke Pittsburg, Pa.... $132.—' 

Remsikoszky Demeter János 
neje és három gyermeke
Pittsburg, Pa....................... $264.—

Ivanyiczky Mihály neje és há­
rom gyermeke X an Meter,
Pa. . .....................................  $264.—
Ezen összegekbe természetesen bele 

van foglalva az időközben előleg f< .le­
ben kifizetett segély is.

BEDA PESTI LEVÉL.

Budapest négy rr előtt ás most — 
Ösbudarár aj vállalata. — . 1 mulató 

főváros.

Hamburg $23.oo
Rotterdam $24-o° 

Antwerpen $25-oo
Bremen $26.oo

a ..Arir Vor/,'—Rotterdam St. Sh. Co.“ 
ás a ..New York—Continental Line"

ELSŐRANGÚ, KÉNYELMES, KETTőSCSAYAIM' 
GYORSBA JÓIN.

Iriláyositásárt forduljon a Nemzetközi I tnzasi Iroda hoz. 
r Igazgató:

LÁNG JÓZSEF, 149O Second Ave. New YorK
MAGYAR BANKHÁZ. — LEGGYORSABB PÉNZKVLDÉS.

yi.i: T. 5. KJ, a• oran. Pa. Április 26-an, Amerikai Magyar Szövetség-hez mind­
busvet utáni vasárnap urvacsoraosztás- össze — beleszámítva a „Szabadság“

1 nagyar s-,1. Korán s Bála. johnstowni és vidéki szerkesztője által átutalt $1136.50
unt ítl- y r> f. lelkész. mai napig $5256.95 folyt be.

Vp porti 1 PEBŰZEI. LAJOS HAZAUTAZIK. Edd igeié a következő igényjogosul­
egylet, 1 Vrrzrl Lajos juiii1 vti clevelandi bankat tak részesültek segélyben :

than te- honfitársunk a jövn hónapban nejével Simko Péter neje és 3 "verme-
,-ovütt hosszabb tartózkodásra Magyar- 
országba utazik. Sajnálattal értesü­
lünk arról, hogy ezt az utazást a derék 
házaspárnak megrongált egészsége tet­
te szükségessé. Reméljük, liogx mind­
ketten visszanyerik odahaza erejüket 
és teljes egészségben fognak visszatér­
ni körünkbe.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS. A Xnr 
York- Harlemi /. Magyar Református 
Cgyházban a rank következő ünnepek 
alatt az istenitiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg:

Április 11-án nagypénteken este 1 ŐS 
órakor gyászistenit isztelet.

Április PJ-óii, hnsvét napján délelőtt 
fi órakor ünnepélyes istenit isztelet nr- 
vaesoraosztással. délután 1 g-> urakor 
llálaadó istentisztelet.

Az egyház temploma a Ildik uteza- 
ban a 2. és 3. A ve. között van. Lelkész: 
Jezerniezky Aladár — 312 Pleasant 
Ave. Közönséges vasárnapon az isten­
tiszteletek délután 1 gő órakor tartat­
nak.

WINBLKNKl REF. EGYHÁZ ÉR­
TESÍTÉSE. A 11 "niburn<-i [Pa.] re­
formátus egyházban a kővetkező lms- 
vetheti istenitiszt eletek tartatnak .

Xagifesii tárták este i órakor bűnbá­
nati.

X agy péntek délelőtt Itt órakor és dél­
után 2 órakor gyászünnepély.

II iisrát vasárun p reggel fel kilenez 
órakor Úrvacsora. Délután 2 órakor 
llálaadó húsvéti istenitisztelet.

Istennek népét atyafiul szeretettel hí­
vogatja -1- egyházfőnáes.

Ilomoja Mihály neje es két
gyermeke Van Meter, Pa... $198.— 

Nagy György neje és egy gyer­
meke X'an Meter. Pa.........  $132.—

Breznay János anyja és test­
vére Van Meter, Pa...........  $1.12.

Barakonyi Ferenez neje és 5 
gyermeke Van Meter, Pa... $396.

Balázs István neje X'an Me-
ter. Pa................................... $ 66.—

Árva János neje és 4 "vermie­
ké X'an Meter. Pa...............  $330.—

Simko József neje és 6 gyer­
meke X'an Mieter, Pa...........  $462.—

Koreny János neje X'an Mc-
ter. Pa................................... I 66.—

Begine György neje és egy
gyermeke X’an Meter, Pa.. . $132.

Lakatos Péter neje és három
gyermeke X'an Meter, Pa.. . $264. 

Bodnár István neje és két
gyermeke X an Meter,Pa... $19$. 

Eperjesi István neje X'an Me­
ter, Pa................................... $ 66.

■ Triesko István neje és három
gyermeke Jacobs Creek, Pa. $264. 

Horvátit Bálint neje és egy
gyermeke Hays, Pa.............  $132.

Kiss Pál atyja Cleveland, O. $ 66.— 
Liudvai Aliiért neje és két

gyermeke Van Meter. Pa.. . $198.— 
Hudák Károly neje és egy

gyermeke X'an Meter. Pa.. . $132. 
Lakatos Ferenez atyja X'an

Meter, Pa............................. $ 66. -
Tollú János neje és két gyér 

méke AVickliaven, Pa $198.-

valami ismeretlen, nagy melegséget ér 
zett a szive felé sugározni. Perczről- 
perezre nr lett rajta egy lobogó, vérkor- 
báesoló érzés, amint ott állott szemben 
a gyönyörű nővel, akinél hódítóbb te­
remtés fejedelmi székben sem ülhet.

Be sem fejezhette hirtelen kieszelt 
meséjét, az asszony hangos, csaknem 
I,ántó karzagással szakította félbe:

-Ne tégy bolonddá, ilomnul La­
tom, hogy nr vagy a kezed formájáról, 
de ki érzem a beszédedből is.

A meglepett férfi csak a fejét razva 
tiltakozott.
_Xe is szaporítsad a szót, hiába­

való. Tudom, hogy micsoda veszede­
lemből futsz. A tatároktól mi vettük 
meg a t ietek elrabolt zsákmányt, — be- 
szvit Tovább srboSHi &sszoiiá.

Báthory László kissé visszanyerte 
önuralmát s kérlelni kezdte az erdei 
csodát:

Ne kérdezd hát, hogy ki vagyok, 
csak mutasd meg az utat a határ fele. 
gazdaggá teszlek egész életedre.

Az asszony újra felkaczagott, bán­
tói-n, élesen.

- Szegény ember, nekem kínálsz te 
.natívat: Több nekem a gulyapászto- 
r„m. mint neked az igásállatod odaha­
za. S összes vágyam egy darab rongt 
a testemre, egy bögre tej s egv < ara 
kukorieza-kenyér.

Míg beszélt, felolvadt arezán a szigo­
rúság. Szeme most mar szelíd, aranvos 
fényben tündökölt, csak hangja volt 
fojtott, mig tovább beszélt: ^ .

— Egy vágyam volna még, értsd 
meg, egy vágyam. Egy erős férfira ta­
lálni. ki uram, parancsolom legyen- 
Mert látod, nő vagyok. Nem volt, aki 
szeressen, perzselő, leigazó, eilend a
tatlan szerelemmel. .

Egészen közel lépett a férfihoz, aki 
előtt mámoros álomba folyt össze az

egész mindenség, mig a lazas, form nsz- 
szonyi lehelet arezat érte.
_Itt élek a havasban, vagyonúm

mérhetetlen, de boldogtalanabb vagyok 
az utolsó pásztorleánynál. Gyűlölöm 
a világot, miért rendelt nekem egy hit­
vány test ü, mételyos lelkű társat, aki 
szerencséjére idejekorán megugrott, 
különben én fojtom meg.

A férfi borzadva nézett az eltorzuló 
íisszonyi arezra. Oly sokféleképp vál­
tozott egy pillanat alatt.

— Te férfinak látszol, igazi férfiú­
nak, — folytatta csaknem szerelmes 
lágysággal az -asszony - erzem, teran 
vártam egész mostanáig. Ne keresd az 
otthoni határt, az embereket, az én sze­
ret.'. karjaimon túl végződik a boldog- 
ság határa.

Suttogva mondta az utoh*ó szokat s 
az elbódult férfi agyában összecsapott 
a vér. Kitárta karjait az elvesztő asz- 
szoTív felé midőn hangos suhogás riasz­
totta fel. Egy csapat hófehér galamb 
suhant el -a feje fölött.

A megtért férfi valósággal njongotí:
— A galambok, az édes szárhegyi ga­

lambok’ Eljöttek, hogy megmutassák 
az édes otthont, a becsület útját.

Elszállt a mámor, győzhetetlen erőt 
érzett tagjaiban s vad rohanással hagy­
ta magára a mitsein értő asszonyt.

Követte vakon a galambok repülését, 
leszállt az est is, szelíd holdfény ringott 
a lombokon, de ő mitsem vett észre.

Csak mikor véget ért az erdő, tekinte­
te átölelte a csendes gyergyói síkot, sze­
mébe villant a szárhegyi kolostor fehér 
tornya, csak akkor hullott térdre erőt­
lenül. Imádkozhatott nyugodtan, meg 
volt mentve.

Ez a története a régi, díszes, művészi 
galambháznak, melyben máig is fész­
kelnek a szárhegyi galambok.

Édes érzés vett rajtam erőt, amikor 
négyévi távoliét után ismét Budapest 
ntezáin járok. Nem frázis a honvágy. 
Gyakran szétfeszíti a legerősebb mellet.
És a honvágy nem csupán a magyar em­
ber betegsége, indulata és ereje egy­
aránt. de honvágy gvötri az olaszt, ki 
koldulva kereste kenyerét a velern-zei 
Szt. Márk-iéren. a i-iiinai kulit, meg 
az orosz parasztot, ki a kanesuka ütése 
alatt nyögött a hazájában.

Közös érzés ez a honvágynak neve­
zett valami, de talán a magyar ember­
nél a legintenzívebb.

Igaz. lmgy nagyon szép ez a Magyar- 
ország! Természeti szépségei páratla­
nok, bérczei-völgyei festenek, de még a 
szép asszonyai-leányai is egyt.'.I-egyig 
földrészüllt tündérek. Arról egy csep­
pet sem tehet ez a csodaszép ország, ha 
benne a viszonyok és az emberek egy­
aránt rosszak.

Budapesten járkálva boldog vagyok, 
de menti vire boldogtalannak érzem ma­
gamat. midőn látom, hogy mennyit tü­
lekednek az emberek, hogy a külső 
fényt megszerezzék. A budapesti em­
ber olyan, mint a lámpa körül repdeső- 
pillangó, mely végre a lángba pusztul. 
Utczákon-tereken egyaránt selyembe-- 
bársonyba öltözött mket látni és mel­
lettük bundákba, újabb divat szerint 
lebernyegekben [a ezigány szerint: ma- 
laczlopókban] feszítő urak sétifikálnak. 
Azt vélné az Idegen, hogy itt csupa .jó­
mód dühöng. Különösen, ha a fényes 
üzletekbe bepillant. Bezzeg csalódik, 
ha a műhelybe néz. Ütött-kopott képet, 
lát. Szegénység, pénztelenség, valto- 
és tárezahitel vigyorog minden sarok­
ból.

A házak, köz- és magánépületek is, 
mind a négy év előttiek. Alig akad egy 
újabb épület. Pedig lakás-hiányról pa­
naszkodnak szélt ében. Szörnyen na­
gyok a házbérek. A szegény „pártelnök 
alig győzik fizetni. És mégis nagy lako­
sokat tartanak. Hiába, muszáj. A 
port a világ szemébe elve miatt.

Nemcsak a lakás, de az élelmezés ára 
is tűrhetetlenül felszökött, mióta én 
Amerikában éltem. Csak egy piéTdat 
mondok: 20 krajezár egy fekete kávé a 
rengeteg sok kávéhaz. mely miatt egv 
malicziózns idegen: kávéházak varosá­
nak nevezte el, a drága kávé daczara 
reggeltől késő estig tömve van. Urak, 
asszonyságok, ifjú emberek és fiatal leá­
nyok. mindnyájan a kávéhazakban ke­
resnek szórakozást. Mas kérdés, liog.v 
találnak-e ?

Egy a bizonyos, hogy itt Budapesten- 
a kávéház börzét pótol, hol nemcsak ha­
zát, posztót adnak-vesznek, de születé­
seket jegyeznek, esküvőket készítőnek 
elő é< a halálozást jelentik be. Az élet 
zűrzavaros vására folyik a nagy tükör - 
Üveges bolt legtöbbjében.

Budapest erősen változott négy év 
óta. de nem a haladás, hanem a léha 
mulatozás tekintetében. A neliez vi­
szonyok egy cseppet sem gátolják meg 
az embereket, hogy amúgy önfeledten 
éljenek. Jól esznek, jól isznak, mulató­
helyekre járnak, ha bármily utón kerí­
tik is az arra való pénzt.

Az ország fővárosában ma tiz szín­
ház tartja előadásait, de ezenkívül anv- 
nyi az orpheum es cabaret-szinház, 
hogy minden utezára esik egy czifra lo­
kál i tás. Tla előbb a kávéházak városa 
volt Budapest, most a mozik városa 
lett. A moving pictures [mozgó képek 
színháza] rövid idő alatt szaznyolezra 
szaporodott és ha Bod a rendőrfőkapi­
tány meg nem gátolja, talán ma mar 
minden ház egy cabaret, vagy mozgó­
kép színház. . .

Ezek dac-zára a New Yorkban is is­
mert vörös Friedman, az Ősbudayár 
vállalkozója, egv- uj mulatóhelyet léte­
sített. „Amerikai Park“ a neve. Csu­
pa amerikai attrakeziók lesznek abban. 
Most szervezi az amerikai akrobatákat 
és zsonglőröket. Budapest gyönyörűsé­
gére. Mert Budapest szereti ám Ame­
rikát. Amerikai czipőket, amerikai 
bár okat, amerikai nőket, de legjobban

az amerikai greenbaekeket imádja es 
fut azok után.

Ösbuilavár vállalata tehát hiányt pú­
tól és a vörös Friedman pompás üzlete­
ket fog csinálni.

Az egész ezikkemből látható, hogy a 
mi szép fővárosunk. Budapest, igazi 
paradicsom, hol egyre csak mulatnak. 
Azt a régi példabeszédet tartja ifja- 
örege szeme előtt: Búsuljon a 1<>, elég 
nagy a feje. Hogy 80 bank [hitelszö­
vetkezet] leszámolás alatt áll, az egy 
cseppet sem husit ja a jó budapestieket, 
mert azok helyett keletkezett egy egész 
sereg pénzügynökség, hol nemcsak 
pénzt, de egyben jótállást is szereznek 
a megszorult urak es urfiaknak. Eszes 
nái-zió a magyar. Segít magán, külö­
nösen, ha — mulatni akar.

Első levelemben, meglőhet, azért fes­
tettem feketére a magyar álapotokat, 
mert még mindig Amerika lebeg sze­
mem előtt. Az az Amerika, hol egész 
héten dolgoznak, de azután vasárnap 
szépen a sweet home-ba vonulnak, hol 
kizárólag a csatáiddal foglalkoznak.

Addig is, mig jövő levelemben megja­
vítom magamat és Magyarországról 
szebb, tetszetősebb dolgokat ivók. tisz­
telem e lap minden t. olvasóját, de kü­
lönösen barátaimat, kik még nem felej­
tettek el.

MislroTczi IV. Henrik.

van ujságja es mas nem kill, felkapott 
hirtelen egv újságot, tálán a tia liagvta 
ott, mert angol volt. amelyen valame­
lyik nagyobb tengerjáró hajónak a ke­
pe volt nyomatva és igy szólt nagy fej­
esóvá lások közt:
__ Istenem, istenem, ezekben az újsá­

gokban mindig csupa szerencsétlenség. 
Most is nézze ezt a hajót, egészen felfor­
dult.

Nem hallottam róla, hogy mostaná­
ban valami hajószeronesétlenség tör­
tént volna, kíváncsian néztem hát hide 
az öreg asszony újságjába es mit lát­
táin : szegény asszony nem tudott olvas­
ni és fordítva vette a kezébe az újságot.

■* * *
Ki vagyok án? XI. S. közismert hon­

fitársunk minap este, hogy éppen arra 
járt, benézett egy ismerőséhez, akinek 
két kis tia van. A két gyereknek vett 
útközben egy skatulya csokoládét, amit 
azok persze, amint megkaptak, mind­
járt majszolni kezdtek.

A kisebbik fiútól, akinek a képe a 
szét kent csokoládétól szinte fekete 
volt. tréfálúdzva kérdezte:

— No. fiam. tudod-e, hogy ki vagyok 
én ?

— Hát hogyne tudnám.
— No?
— Hát az a bácsi, aki mindig szokott 

hozni valamit, ha jön.
Altra.

KIS TÜKÖR.

marad 412 hét.

135 hívőből kivonva 
130 hivő

F E 1.11 1 Y Á S.
A próságok az amerikai magyarság 

köréből.

A pap és a maihematikos. Most, 
hogy a református magyarok között is­
mét javában áll a forrongás a csatlako­
zás és a nemcsatlakozás kérdése miatt, 
nem lesz érdektelen matliematlkus ba­
rátunk számvetése, aki egy lelkésznek 
működését száraz számokban állapítot­
ta meg.

Számvetése a new yorki csatlakozott 
és nemesatlakozott eg/ házakra vonat­
kozik -s igy hangzik:

„A Kuthy-féle csatlakozott egyház 
fennáll 10 esztendeje, vagyis 520 hete;

a Jezerniczkv-féle nemcsatlakozott 
egyház 2 éve, vagyis 101 hete,

a Harsányi-féle nemcsatlakozott egy­
ház pedig 4 hete. A két nemesatlako­
zott egyház tehát összesen 108 hete.

A esatlakozottak templomába — a 
lelkész saját bevallása szerint — 135 
hivő jár;

a Jezerniezkv templomába hivata­
los statisztika szerint — 100 hivő;

a Harsányi templomába a csatla­
kozónak állítása szerint — 30 hivő jár, 
a nemcsatlakozottakhoz tehát összesen 
130 hivő;

Már most ki kell vonnom a kisebb 
egyház fennállásának idejét a nagyobb 
egyház fennállásának idejéből, azután 
pedig a nemcsatlakozott templom láto­
gatóinak számát a csatlakozottak tem­
plomlátogatóinak számából s akkor 
megkapom az eredményt, hogy t. i. mi­
lyen munkát fejtett ki a new yorki 
csatlakozott lelkész. Vagyis:

520 hétből kivonva 
108 hét

Mindazon amerikai magyar reformá­
tus testvéreket kérem, akik e-re képe­
sek, hogy két hét alatt értesítsenek ar­
ról. hogy Kardos József Magyarorszá­
gon. vagy itt Amerikában melyik főis­
kolában tette le a papi vizsgát, mivel 
a mi tudomásunkkal ilyen nevű ref. 
lelkész kilenez év alatt nem jött ki s ,i 
Reformed Church egyházmegyéi sem 
bocsátottak ki ilyen nevű lelkészt. 11a 
pedig az az illető, aki már többször hir­
dette magát ref. lelkésznek, valamelyik 
presbyter ián egyházmegyétől szerzett 
volna jogot, nevezze magát úgy. amint 
kell: magyar presbyterianus lelkész­
nek. A eolumlmsi gyülekezet papja 
pedig még nem is reformátusok papja, 
hanem „egyesült protestánsok lelké­
sze“. Ennyit az ügy tisztázása érdeké­
ben.

I'inig István. 
református lelkész.

Lovain. 0.161 Globe St.

SZERKESZTöl ÜZENETEK.

marad 5 hivő.

X’agyis a new yorki csatlakozott lel­
kész 412 hét, vagyis nyolez esztendő
alatt öt hívővel szaporította egyházát.

* * *

A hajószerencsétlenség. A napokban 
kint jártam egy kis magyar plézen s va­
lahogyan bebotlottam egy magyar ház­
hoz. Hogy nem ismertek és újságot 
láttak a kezemben, azt hitték, hogy „ez 
is ujság-édzsent“. Az öreg asszony, 
csakhogy megelőzzön s mutassa, hogy

Kiilmán József. GJcncoe. Ohio. Szi­
ves levele őszintén meghatott bennün­
ket. Tartalma szinte csábított bennün­
ket arra, hogy közzétegyük. Uralko­
dunk azonban érzelmeinken és híven 
ragaszkodunk évek előtt tett kijelenté­
sünkhöz, hogy lapunk szerkesztője el­
len mért személyes kirohanásokra nem 
reflektálunk. Mi azon vagyunk, lmgy 
legjobb tudásunk szerint teljesítsük kö­
telességünket, s ha olvasóink ezt, amint 
az ön szives sorai mutatják, elismerik, 
támadások nem bánthatnak bennünket. 
Fogadja újból őszinte köszönetíinket.

Belep ás társai. Xcie York. Tizen­
négy aláírással ellátott szives levelüket 
vettük. Önöknek is csak azt mondhat­
juk, amit Kálmán urnák mondtunk 
fennebb: köszönjük, de jobb Ízlésünk 
tiltja, hogy bennünket magasztaló leve­
leket a saját lapunkban leközöljünk.

Csókás Mihály. Perth Amboy. A chi­
cagói vasúti munka felől mi is csak any- 
nvit tudunk, amennyi a lapban volt. 
Közelebbi adatokért már irtunk Chica­
góba s mihelyt a választ megkapjuk, 
levélben fogjuk önt értesíteni. — Le­
velében kifejezett kérését szívesen telje­
sítjük.

Tiszt. Bodry János, Winburn. A 
dolog rendben van. A név csak téve­
désből maradt ki. Ebben a számban 
megtalálja.
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the act of Congress of March 3. 18,9

_Ugyanazon a napon, amikor Irál­
yán évÁlőtt a Butthi/óini-KossuJh-kor- 
inánv alkotásai, a negyvennyolezas tör­
vények szentesítést nyertek, ugyan­
azon a napon vitte keresztül a mai ' 
/,r,7<-/\óvva//,-kormány, hogy a negy- 
vennvolvzas törvények alapelv,■. vezw- 
eszméje hatályon kívül helyeztessek.

— Keresztül vitte ugyanis a Wekev-
lc-Kossnth-kormány a házszabályt-,-ví­
ziót. Ami annyit jelent, hogy az elnök 
utján a kormány kénye-kedve szerint 
megr,-mlszabályozhat, hallgatásrakenv- 
szerihet neki nem tetsző képviselőket. 
Vnu-kkora a különbség 1848 április 11. 
és 1908 április 11. között, épp akkora a 
különbség a nagy Kossuth Lajos es en­
nek törpe Ferem z fia között.

* * *
— Hozzuk más helyütt az Amerikai.

1 Immár Szüret.súg-uek kimutatását a 
van met évi özvegyek és árvak kozott 
megkezdő,löt t segélykiosztásról. Lat­
juk" íme. liogv az Amerikai Magyar 
Szövetség mit tett az általa gyűjtött 
pénzzel. Tudjuk, hogy hány magyar 
özvegyet és árvát segít.

_Talán van némi jogunk azt is meg­
tudni. hogv ISm-m-missza báró púts- 
bnrgi konzul mit tett a magyar kor­
mán v és az amerikai magyarság által 
rája'bízott pénzekkel? Szerényen kér­
dezi az amerikai magyarság: kik azok 
a magyar özvegyek, kik azok a magyar 
árvák, akiknek köméit a pittsburgi 
konzul letörölte a magyar kormány 
bankóival, a magyar munkás centjei­
vel .’ Szerényen kérdezzük, ahogy egy 
„nagy" úrral szemben dukál. S „t.i 
Ián“ meg is kapjuk majd a szerény kér- 
elésre ;i vúlaszt.

* * *
_yiimlen vonalon megindult a

haivz az anarkhisták és a szeszes 
italok ellen. Erkölcsös ország lesz ez 
az Amerika. És józan. Nem fogunk lát­
ni többé 1-észeg embereket. T>e annul 
többeket, akik éln-n halnak az uiezan.

_\ new vorki márezius tizenótödiki
bizottság a nemzeti örömnap megün­
neplését átengedte másoknak. Oktober 
hatodik! gyászünnepélyt készül rendez­
ni És véletlenül igaza van a bizott­
ságnak. Több okunk van a gyászra,
mint az örömre.

* * *

_ X német császár és a nemet feje­
delmek tehát mégis elmennek Bécsbe a 
császári jubileumra. Kérdés, hogy 
Kossuth Ferem z is ott lesz-e annak az 
eseménynek megjubilálásán, hogy meg­
semmisítették apjának alkotásait • 
ho-rv háborúba kergették a magyar 
nemzetet? Kétségtelenül ott ***■ • *J1’ 
szen négv hét előtt hirdette < zegledcn, 
hogy ő a bölcs önmérséklet atyamcste-
re.

VIDÉKI LEVELEZŐINKET tiszte­
lettel arra kérjük, hogy tudósításaikat 
a papírnak csak egyik oldalara írjak. 
Szívesei, veszünk bármi magyar dolog­
ról tudósítást, de a tudósításokban fel­
említett neveket érthetően kell mindig

KOOS EV ÉLT VÉSZÉI.VISEN. Az
elnöknek az anarkhistákról szól,, üze­
nete. melvet lapunk jelen szamaink v- 
zérczikke tárgyal, talpra állította az 
E-wesült Államok összes aijarkhist.ii • 
liá'r titkolták, mégis kiderüli, hogy a 
Fehér Házba százával érkeznek az el­
nök éleiét fenyegető levelek s hogy a 
titkosrendőrök számát megkétszerez­
ték.

GOFLD ANNA SAGAN ilK,i- 
(XEGNÉ. <'astellane grófnak elvalt 
feleséire, (Imiid Anna. h r/.ajött Ameri­
kába 'írvermek,-ivei együtt. VIálla j'>" 
Surran'he,vzeg is, akinek a grófi par 
válói,őre alatt világraszóló pofozkodás, 
és arezulköpési jelenete volt Paris nyílt 
ntvzáján éppen a válóper miatt . A her- 
,-zeg most nagy csendben féleségül vette 
Gould Annát. A házasság ellen 
Gould-család természetesen kezzel-la >- 
hal tiltakozott, ami nem is csoda, hi- 
SZI.„ a Gould Anna első házasságai a I 
is sok szép millió amerikai dollar át­
úszott s a második házasságban i<
G mi hl ék alig látnak egyebet, mint egy 
hatalmas merényletet a Gould-vagyon 
dien. Az ifjú házaspár állítólag ^ a 
„Friedrich dor Grosse- nevű hajón Eu­
rópába utazott.

gyilkos ÉS ÖNGYILKOS, l’itls- 
hur-diól Sürgönyzik. hogy Economy 
Stat ionban az egyetlen szálloda tulaj­
donosa, Keisz F. Vilmos, egy csahu.i
perpatvarból kifolyólag agyonhátea to-
l,.sé"ét. azután pedig maga ellen ,ordí­
totta a fegyvert. Keiszék már 1 1 esz­
tendeje élnek együtt- Reiszné az*1'1'1/1 
meghalt, a férfi a kórházban haldoklik.

EVANS NAGY BETEG. Az Egye­
sült Államok keletre indult nagy Ani­
tájának parancsnoka. Evans tnnger- 
„nev nagvheteg. Maguk az orvosok is 
nlia; hisznek felgyógyulásában. A be­
teg tengernagy mellett tia és felesége 
vannak.

TŰZ A FOGHÁZBAN. Az Ohio ál­
lambeli Cnlumbusbaii levő megyei bör­
tönben egy Fosson lan József nevű örült 
felgyújtotta a czellájáí. A füst lattara 
a czeliáha rohantak a hört önövök és le­
fogták az őrültet aki a lángok között 
nevetve tánézőit. A tüzet hamarosan 
eloltották. Az őrültet súlyos égési se­
beivel kórházba szállították. Felgyó­
gyulásához kevés reményt fűznek az or­
vosok.

PHILADELPHIA VENDÉGE. Phi­
ladelphia város egy bizottsága Roose­
velt Tivadarnál járt Washingtonban, 
hogy meghívja öt a város 22 ~> éves fenn­
állásának emlékére rendezendő ünnep­
ségre. Az elnök kijelentette, hogy. a 
mennyire csak lehetséges, el fog men­
ni, de ha ott lesz is. arra ne számítsa­
nak. hogy beszédet is fog tartani.

ABRFZZÖI ITElíf'ZEGNÉ LESZ.
A „Bevándorló” már több ízben beszélt 
arról, bogy Elkins szenátor leányát fe­
leségül akarja venni az abiuzzói lier- 
czeg, az olasz királynak unokaöcscse.
A herezegnek azonban ki kellett előbb 
kérni házasságához a király beleegyezé­
sét sebből a őzéiből hazautazott Olasz­
országba. Egy Rómából érkéz,, kábel- 
sürgöny most azt jelenti, hogy n király 
megadta beleegyezését. Az esküvő ok­
tóberben lesz. Hiv szerint a herezeg 
menyasszonya, aki protestáns, at log 
térni a katholikus vadasra.

M 11, L I O M OS SZOCZI ALI ST A. 
Hunter Róbert, akit általánosságban 
csak a „milliomos szoezialista“ néven 
ismernek s aki a new yorki nagy szo­
ezialista gyűlésen, amely tudvalevőleg 
a union-squarei bombaroldia 11 ássál 1 ó— 
zödött. fontos szerepet vitt, betegen fek­
szik Connecticut állambeli iwn-otoni 
kastélyában. Iluutert. sétalovaglás 
közben leliajitóttá a lova _s meglehet ő-

, , ....vvoiJelmtis sérülé­sén súlyos, de nem \-‘sZ, (H ‘"u
sokét szenvedett.

SAGAN llF.RO/EG, ÉS A/ V-l- 
SÁG1RÓ. Csütörtökön utazott vissza 
Parisba a Malin ezimti újság ".szel- 
kesztöje, aki az utolsó napokban, inter­
júra. elmondta a véleményét S^igan 
h,-rezegi-,- vonatkozólag. < 'sodalkozi.x 
azon. hogy az amerikai lapok annyira 
foglalkoznak vele, akiről a Iranezia la­
pok, ha Ívnak, legfeljebb rsak példákén.
állítják, hogv milyennek nem kelt len­
ni egv igazi franezia férfinek. Szerinte.
('asil (-liáné gróf összehasonlíthatatla­
nul értékesebb ember s csak azt sajna - 
ná. ha az amerikai nép Sagan herezeg 
után ítélné meg a fraueziakat.

HFSZONNÉGY ÉV UTÁN*. üst­
ben Lavinszky orosz vasntyállalkozo 
egy szibériai vasútnak épileset vállalta 
eV Elutazott hát oda. családját szuh-
városálmn hagyva. Felesége nemsoká­
ra meghalt, leányai pedig, miután ág­
inkról hosszú ideig mit sem hallottak, 
ide Amerikába vándoroltak, ahol férj­
hez mentek. Huszonnégy év múlt el 
azóta s a leányok közel 01)110 levelet ír­
tak. talán Szibéria minden falujába, 
mi"' végre, öt hét (-lőtt egyet csakugyan 
kéziiezveft Lavinszky Salamon, aki per­
sze ott hagyott vasutat, vállalatot, min­
dent Szibériában és sietett ide Ameri­
kába leányaihoz, akik 24 esztendő után 
végye mégis csak megtalálták atyjukat.

X FELESÉG SZEM EL Gouhl 
Gvörgvnek a legjobban tetszik a felesé­
gbe, Vannak szeme. A hűséges férj 
nem tudott ellenni anélkül, hogy azok­
ba a szemekbe ne nézett volna. Mégis, 
ha üzleti ügyekben el kellett mennie, 
feleségét nem vihette mindig magma . 
Gondolt hát egyet és — talán mert any- 
nvira különös volt, azért tetszett neki 
az eszme annyira — lefestette a felesé­
ge szemeit, azután pedig a képről achai- 
alapra fényképet csináltatott s azt gyé­
mánt keretbe foglaltatva, kézelőgomb­
ként használja a jobbkezén. A balke­
zeit levő kézelőbe pedig a leánya szemei- 
i*(’íl készült gombokat csináltatott. Az 
eredeti“ ötletnek természetesen akad 

"utánzója bőven. -X rossz nyelvek sze­
rint azonban a feleségek szemeiről ké­
szült gombok a legtöbb esetben nem a 
férj kézelőit díszítik. Gouhl György­
nek az a pár kézelőgomb kerek (fi'"' 
dollárjába került.

KÉPVISELŐN ÉK KLVR-TA. Wash­
ingtonban a kongresszus tagjainak fe- 
h-sége.anyja és nővérei egy ívű klubot 
alakítottak. Egyelőre csak luft tagja 
van ennek a klubnak, mely közelebb 
egy palotát szándékozik vásárolni.hogv 
a saját belviségéhen folytassa azokat a 
czélokat. melyeket maga elé tűzött.

POTOCZKYT AGYONLŐTTÉK. 
Galiczia helytartóját, Potoczky András 
<TÓfot a rutáén diákok küldöttségeink 
egy tagja. Sziczinszky Mivoszláv agyon­
lőtte.

X PXPX REND E1 - ET E Troiaban. 
Olaszországban, „agy rihilliót idézett 
ebi A pápa ugyanis a troiai ^haz- 
„,,-ve, hozzácsatolta a 'T.vll:iz
megyéhez, ami Troia lakosságai végleg 
elkeserítette, annyira, hogy megiamad- 
ták az érseki palotát s f(-l akartak g>uj- 
tanjKi templomot. A népet végre is a 
katonaság verte szét.

ELÍTÉLT MUNKÁSOK. Most ül­
tek törvényt Berlinben azok fölött a 
munkások fölött, akik a január ö -.ki 
na-v tüntetésnek főkolomposai voltak 
.X bíróság a vádlottakat egyénként egy 
tői hat hónapig terjedő fogházra, ltelte.

A CSÁSZÁR ÉS A FEJEDELMEK 
Tekintettel Feremz Józsefnek beteges- 
kedésére, ugv volt elhatározva, hogv .. 
német, császárnak és a német fejed,-.- 
mekiiek bécsi látogatása elmarad- A 
mint azonban most Becsből kábelezik, 
ez a terv megváltozott. A német <*sa- 
szár *-s felesége több német fejedelem 
társaságában május 3-án Récsbe megy.

X magas vendégek csak egv napig lesz­
nek Becsben, illetve Sehünbrunnban a 
jubiláló Ferencz Józsefnek vendegei.

AZ OROSZOK ELLEN. Karbinban 
tudvalevőleg az amerikai konzul nem 
akarja elismerni az oroszok eljárásúnak 
jogosult ságát, amennyiben ő kijelentet- 
tejiogv az ő megbízása Khina által lett 
elfogadva s igy neki U-rmésziűszerüh-g 
semmi köze a muszkákhoz. Az a bír 
hallatszott, hogy a karbini német kon­
zul ugyanezzei az állásfoglalással az 
amerikai konzul mellé áll. de ez mindez- 
ideig nein (történt meg.

TÍZ 'MUNKÁS HALÁLA. Angliá­
ban a Somersetshire-! Norton Hill-feh- 
bányában szerencsétlenség történt. A 
bányarobbanás következt (-bt-n H' b.t 
nyász azonnal meghalt.

ELFOGOTT ANARKHISTÁK. Pa­
risban a rendőrség (-1 fogott barom anai- 
hhistát s egyidejűleg elkobzott egy lada 
dinamitot. A rendőrség azt hiszi, hogy 
az anarchistáknak Párisim való érkezé­
se összefüggésben van a nagy sztrajk-

niár liosz-ilL melyről a „Bevándorló-

SZinxBLő köztársaság. i->-, „
.................. .

ímk Ebben a czikkben azt a
ml ja a kormánynak az újság. h"gj l'i v -
■í;l vissZa ^"irnfvildia nein '' tarthat 
S;,:;Stíxfzmr.abo, az angol

^"tÄeHb^. ■ ; 

MXNT-EL DOLGOZIK. Portuga-
jiúhan tudvalevőleg a választásból kifo- 
Ivó,a*' valóságos forradalmi 
uralkodnak. Manm-l király k,hirdette 
■17 ostromállapotot, bizonyara abban 1 
bitben, hogv ezzel elejét vesz, a zavarok 
növekedésének. A tüntetések azonban 
napirenden maradtuk. A kirendeU < z 
redek közül egv állandóan e i > ■
lövöldözött s számos polgár, halai a 
sebzet 1. Manuel király, mikor a d..h,„- 
ról tudomást szerzett, feloszlat a az ez­
redet. A zavarok mindazonaltal hhn. 
(„rvve tartanak. A minisztereim,k be­
adta a lemondását, de a király nem " 
múlta el-

SZERB ÁSKÁLŐDÁSOK.

Italkán-óílitmoixk" 
hólioi't ja.

„m///:,í<(

jéhe 
biát. 
óta

Szerbia, a balkán-államocska. mar
,-éuóla nagvzási hóbortban szenved. Ie-

" vette.'hogy csinál egy Nagy-^ 
a végből már régebb uh-k 

ma izgatja a Magyarországon és a 
Boszniában lakó szerbeket es bolygatja 
a többi nemzetiségi kérdéseket

A bolygatás és izgatás az utóbbi idők­
ben na-’void) arányokat öltött s ennek 
tulajdonítandó, hogy Magyar,,,-szag az 
izgatások beszüntetésére valahaim in­
tézkedni akar. .

]>V szombaton beérkezett kabelsni-
o-önv szerint Arhrcthnl báró külügy­
miniszter Budapestre érkezett ahol a 
szerb áskálódások dolgában értekezle­
tet folvtat a magyar kormánynyal, 
Thurn gróf konstantinápolyi nagykö­
vettel és Forgácb gróf szerbiai követtel, 
ez utóbbiakat az értekezleten való rész­
vételre hívták Budapestre.

TAFT DOLGOZIK. Az Egyesült 
Államok republikánusainak minden 
valószínűség szerinti elnökjelöltje, luft 
Károly, aki a Nyugaton tett tíznapos 
körútjáról Washingtonba vasárnap 
(ért vissza, csak szombatig marad oh, 
amikor New Yorkba kell jönnie, hogy 
a sphinx clubban beszédet tartson.

FELES ÉGŐ VILKOS. A , New York 
állambeli Peekskitlbeu a rendőrség 
jjva 11 Frigyest, aki folesegenek meggy ib 
kolásával van vádolva, a temetőben le­
tartóztatta. Az asszony bulláját meg­
vizsgálva az orvosok először természe­
tes halált konstatáltak. Amikor azon­
ban a Rya„-családdal egy házban lakó 
Teetsné elmondta azokat a panaszokat, 
miket neki Ryanné (-1 kesergett, újabb 
orvosi vizsgálatot ejtettek meg. mely­
nek során kiderült, hogy Ryanné meg­
lett fojtva. A gyanú a férjre hárult, 
akit azonban elengedtek a temetésre, de 
a szertartás végével ott a temetőben le­
tartóztattak.

8 15 000 00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál.

SCHWABACH ,
magyar bankhaza

1431_1st A ve.. New York, A 74-IK ÜTCZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTARSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabban és leggyorsabban toi ab

hittatunk. , ,
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gffOrs es pontos el- 

inUzése - krlrilánositás INGYEN. - TŰZBIZTOSÍTÁS.

United States Health and Accident insurance o.
1. B. PITCHER, President.

BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET
-------ELLEN.---------

KELETI FŐIRODA: 76 William street, NEW YORK.
SEGÍTSÉG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALALESETjí- - 

Aki családját és önmagát szereti, siessen belratkew-
AKI csaiaajdi w ^ r ín

Beiratási dij 5 DOLLÁR, havi járulék 1 DOLLÁR

AKI természetes módon megbetegszik, 
féléven át minden napra eg, dollárt 
kap.

AKI baleset folytán megbetegszik, egész 
éven át havonta 20 dollárt kap.

AKIT utazás közben baleset ér, heten- 
kint tíz dollárt kap.

AKIT baleset folytán utólér a halál, örö­
köseinek a társaság kétszáz dol­
lárt ad.

BÁN KÁRNÁL 
. rrrmin ixrr VIAo 4 SECOND AVE., NEW YORK

:::: UNITED STATES HEALTH :::: 
AND ACCIDENT INSURANCE CO.

76 William street, New York.

Uraim! Miután a társaságba belépni óhaj­
tok, szíveskedjenek hozzám magyar 
ügynököt küldeni.

Név .......................................................
Házszám .................................  utcza

Város ........................... állam ..........................

Vágja cet ki és küldje be a fenti czlmre

MARVAR KÖRL-VELET, MELY MINDEN TOVÁBBIT MEGMOND, KÍVÁNATRA 
MAGVAK 60»«sy.n MEGKÜLDÜNK MINDENKINEK BÁRHOVA.

Minden levél igy czimzendő:
UNITED STATES HEALTH & ACCIDENT INSURANCE CO.

76 William street, NEW YORK CITY.

NEMETH DEZSŐ
OKLEVELES 

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres és perenkivüli ügyek. Közjegyzői okmányok.

TŰZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)

SOUTH BEND, IND.

KNAITH, NACHOD ÉS KÜHNE

ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - = NEW YORK.
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Hazai Dolgok.
Timii/ Kulimul luiri/.

: i' 1 >A FEST. Thaly Kálmán or- 
: iilesi képviselő a legközelebbi na- 

:TI veszedelmes operávziótiak vei i 
..agái. Egyik szemét ugyanis sziir- 
ivöt; támadta meg, melyet tirósz 
tanár a napokban fog eltávolita- 

V operáezió következtében Thaly 
annak körülbelül hat héten ke- 
d sem olvasni, sem írni nem sza

I halóit bűne.
UAFEST. I’.áró Eeehtig Nándor 

feljelentést tel i a fökapitánysá- 
:/.al vádolva Novak Sándor, nem- 

.■ihiinyt budapesti ügyvédet, hogy 
I .na nagv reszeli. .1 kifosztotta.

> eg vagyonát húsz esztemh. óta No- 
Sándor, tekintélyes ügyvéd, székes- 

bizottsági tag s az ügvvédi ka- 
|.énztárosa, kezidte. !• eeiitig na- 
megbizott régi jogtanácsosában 

a,as un jutott eszébe, hogy (dletieriz- 
\nná 1 inkább sem. mert Novak el >- 
szerepet vitt a főváros társadalmi 

. ...-a s mindenütt becsületes emlier- 
smerték. Novak múlt hónap tize- 

. , hirtelen meghalt. ÍTinepiesen él­
nék. sírjánál Száváik Imre, a l>uda- 

i avvédi Kamara elnöke mondott 
a siiziató beszédet s a részvét altala- 

- volt. Néhány napra halála után
; ja rendezésére az ügyvédi kamara 

gondnokot rendelt ki. Az iroda at- 
.énéi észrevették, hogy báró Fecli- 

1 Nándor ezredes negyedmillió koro- 
" . rí -kü. letétbe helyezett értékpapir- 

iini. Hiába kutattak utána, sehol 
I adtak megtalálni, líaro beeilt ig 

, . „d rséghez fordult, amely nyont- 
a feljelentés vétele után megindí­

tói la a vizsgálatot. Mar több tanút 
hallgattak ki. vallomásukból azonban 
nldig még nem tudtak pozitív ered­
ményre jutni. Valószínű, hogy egy-két 
naji múlva nagyon érdekes fejleményei 
1, - nek az ezredes feljelentésének.

I II lllJI/sálJOS Hl'-
BLDAFKST. A nagyságos ur egy­

szerű hiignáriívster volt Kunszentmár- 
timban. ltodnár Miklósnak hívjak és 
az volt a foglalkozása, hogy folyton uta­
zott. A imdapest—szolunk—ezeglédi
vasúton lakott a nagyságos ur, akit a 
szolnoki, ezeglédi és a szomszédos «tilo­

sán megforduló paraszt nép mim 
dúsgazdag földbirtokost ismert. A 
na-vságos ur pénzt, természetesen ha­
mis pénzt árult a jámbor parasztoknak. 
Ejjv valódi tizes, bankóért öt hamisat 
adott cserébe. Iáképpen csakhamar 
nagv forgalmat csinált a pénzre éhes 
földnep körében. A ezinkostársai He­
gedűs dános. Bokor Mária, férjezett 
Kolompár József né hajtották fel neki a 
vev km. Az üzlet angróhan ment, a 
nagyságos ur leginkább határidőre szál­
lított : ezt úgy kell érleni. hogy a j" 
pénzt felvette előre, a hamisat pedig 
,:sak Ígérte. -V becsapott emberek aztán 
hiába várták a portékát, nem kaptak 
semmit sem. Egynémelyiküknek rá­
ment az egész vagyona, mert akadtak 
sokam akik összes pénzükön hamis ban­
kót rendeltek. Mikor pedig látták, hogy 

nagyságos ur becsapta őket. nem mer­
ők feljelenteni a dolgot, amely úgy pat­

tant k'i. hogv Sulyok János és Papp I e-
szolnoki gazdák kétségbeesesukbeu 

ön-vilkosokká lettek. A esendőrség cr- 
. kutatni kezdett és kifüstölte a nagy­

tó „r szentesi, szolnoki és szegedi 
fióküzleteit. Most aztán a budapesti 

üzletet is sikerült felrobbantam. A 
„ídapesti rendőrség letartóztatta a ban­

ki,áruló nagyságos urat.
Kötél a háziúrnak.

i'l'H VI'EST Kovalovszky Mátyás 
buszonkilenez éves vasesztergályos a 
Sz-z-vát-uteza 5. száma alatt egy fel­
re— helven felakasztotta magat. Ami­
kor megtalálták, már kihűlt a teste. 
Valószínűnek tartják, hogy az mseg 
kermite a halálba. Levelet hagyott 
hátra, amelyben kijelenti, hogy előző 
háziura irgalmatlanul kilökte s mos 
neki hagyományozza a kötelet, ame 
Ível felakasztotta magát — azzal a j 
kívánsággal, hogy a példát kövesse. I 
valovszkv holttestét a morgue-ba vit­
ték.

Makó és .Jeruzsálem.
ARAD. Aradon is, mint sok más na­

gyobb vidéki városban, a szin mzi t 
Sások és müvészesték közönségének 
legnagyobb kontingensét a zsutosa^,
szolgáltatja. ,

A minap azonban volt egy olyan kotl­
áért Aradon, amelynek közönsége a 
legkülönfélébb elemekből verődött -
sze: a fényesen kivilágított terembe 
ugvanis egy sereg gubás paraszt is 
lyet foglalt a hangverseny kezüe e *V 

A hangversenyen ugyanis rhoman 
Istvánná, az ismert budapesti daléne

kesnő mellett Justli Lajos zongoramű­
vész is fellépett, aki tudvalévőén Justli 
Gyulának. a képviselőház elnökének fia.

Justli (ívnia fiának tiszteletére, vagy­
is inkább Justli («villára való tekintet­
tel. felkerekedett egy sereg makói vá­
lasztó — csupa gubás makói paraszt — 
és a motoros vasúton bezónázott Arad­
ra, hogy ott ünnepelje a népszerű kép­
viselő és makói földesül- fiát.

Amikor ez a hangversenyteremben 
szokatlan társaság elhelyezkedett, egy 
aradi uriasszony, aki zseutri-allürjeirol 
közismert, vidám mosolylyal jegyezte 
meg:

— Végre egyszer itt láthatjuk egy 
aradi hangversenyen Makót is, mert ed­
dig mindig csak Jeruzsálemet lehetett 
látni!

Letartóztatott igazgató.
1;ÉSZTERCZE11 ANYA. Zierer Ár­

pád törvényszéki iroda igazgatót na- 
gvobb sikkasztások miatt letartóztat­
ták. A vizsgálat folyik. Eddig har- 
mim zezev korona pénzhiányról beszel­
nek.

TJiz.
CSÁNV. Abaujmegye. A minap 

délelőtt tűz volt. amelynek két ház esett 
áldozatul. A tüzet a miimalom tűzoltó­
sága lokalizálta.

<1 i/mi us rzigé ii.i/ok.
DEBKECZEN. Hajdú-Dorog hatá­

rában a csendőrük észrevették, bőgj eg_\ 
buszragu rzigány karaván bárom sze­
kérrel nagv óvatossággal igyekszik el­
vonulni. A dolog gyanús lévén, a csend­
őrök fel akarták tartóztatni a karavánt, 
mire a eziganyok futásnak eredtek. A 
csendőröknek azonban sikerült néhá­
nyat összefogdosni. A megmotozás al­
kalmával az egyik ezigányasszony szok­
nyájában két darab százkoronás bank­
jegyet találtak bevarrva a ruha ránézni 
közé; erre széjjelfejtették a csendőrök 
az összes ruhákat és még egy százas és 
öt darab tizkomnás került elő. A bank­
jegyeken itt-ott vérnyomok láthatók. A 
ezigányok kocsijaiban ezenkívül na­
gyon sok uj szövött árut és rengeteg 
mennyiségű husnemüt talaitak. A ezi- 
gányokat letartóztatták és a nyomozás 
megindult, hogy honnan szerezték a czi- 
gányok a pénzt és az árukat.

Meggyilkolt gazdálkodó.
DÉVA. Furka János csernakeresz- 

tnri lakosi a ("sernakeresztur mellett 
elvonuló vasúti töltés mellett balta ta­
lálták. Farkát a mozdony kereke ölte 
ííioíg. A csendőri nyomozás megállapí­
totta, hogy a halottat előbb megfojtot­
ták és csak azután tették a sittekre, 
hogy a tettesek ínagukról a gyanút elhá­
rítsák. Farka János gazdálkodó em­
ber volt és vagyonos ember hírében ál­
lott. A csend őrség a tettesek nyomár­
ban van.

1/cg verte a mezőőrt. 
FÉNYSZAKU. Nagy B. János me­

zőőrt hivatalos teendői közben Korcs- 
máros Alajos minden ok nélkül megtá­
madta és úgy elverte, hogy most súlyos 
betegen fekszik lakasan.

Ifmii is kártyázok.
GYŐR. A rendőrség letartóztatott 

két budapesti hamis kártyázó!, névsze- 
rint Szemere I lelát és Krets Lajost, kik 
<ry,,ri kereskedőktől hamis kártyajáték­
kal már néhány száz koronát nyertek 
és még tovább fosztogatták volna áldo­
zatukat. lm idejekorán a rendőrség nem 
lép közbe. A rendőrségen kitűnt, hogy 
Krets ismert hamis kártyás és zsebtol­
vaj, ki Budapestről ki van tiltva. A 
biiniigvi eljárás megindittatott.

Öngyilkos földbirtokos.
Ilói).M LZiíVASÁUlIFIA . N arga 

Imre földbirtokos megfenyegette gazda­
asszonyát, majd fegyvert fogott ra. A 
gazda-asszony. Sápi Anna a rendőrségre 
futott oltalomért, mire azonban a rend­
őrség kiküldöttei a házhoz értek, \ arga 
főbelőtte magát és meghalt.

Fenyegető kőidus.
JÁSZBERÉNY. Szép' látványban 

volt részük a minap délelőtt a jászberé­
nyieknek. -X járókelők nagy megütkö­
zésére a főkapitány tette próbára ere- 
iet J->v toprongyds alakot ütótt-vert
az utczán mindenki megbotránkozása 
ra Ez a cselekedete nem méltó Jász­
berény város rendőrkapitányához. Csak 
nem szemfényvesztés akart ez a vereke­
dés lenni? Vagy szép mutatványban 
akarta részesíteni a járókelőket. Iga­
zán megundorodik az ember, ha la ja, 
ho.vv hogvan osztják az igazságot Jász­
berényben. Állítólag a csavargó ide­
gen kéregetni járt. Ahol nem adtak 
neki, fenyegetödzve követelődzőit, bőgj 
embertársai segítsenek rajta es ne 
hagyják éhen halni. Ez tudomására 
jutott főkapitányunknak es áldozol* 
vette Hosszas üldözés után el is erte. 
Megfogta. Ütötte, verte. Végre maga 
is megelégelte. Két legenyevel lefogad­
ta megkötöztette és bevitette a rendőr­
ségre, ahol bőven volt része gondolkod­

ni afölött, hogy vájjon egyformán osz­
togatják-e Jászberényben az igazsa 
got I ?

KI rette ti fia szeretőjét.
KA FOS VÁli. Patkós István rinya- 

meiiti gazdálkodó hasonló nevű-fia sze­
relmi viszonyt folytatott Szemes Mi­
hály rinyaiíjlaki jiarasztember Erzsi 
nevű leányával, akivel úgy állapodott 
meg, hogy mihelyt kikerül a katonaság­
tól. hova szeptemberben vonult be, fele­
ségül is veszi. A fi-génvl most liaza- 
bocsáiották a katonaságtól azon a czi- 
men. hogy esaladfentarto. Nagt toli 
a csodálkozása, mikor megérkezve falu-* 
jába, azt hallotta, hogy mialatt ő kato­
náskodott, saját édesapja beleszeretett 
az ü menyasszonyába és feleségül is vél­
te. Az elkeseredett legény boszut for­
ralt és mikor minap este apja a korcs­
mába indult, utána sompolygoit és egv 
karóval leütötte. Majd hazament és el­
mondta a történteket ,,mostohájának 
és eHiujdosott. -V ( sendőrség keresi, de 
eddig nem tudtak nyomára akadni.

./éirási sorozások.
KASSA. A kassai járási sorozások 

is szomorú eredményűvel végződtek. A 
S7T állitásköteles közül csak 371 jelent­
kezett és ezek közül is csak 103 vált be.
A sorozások most egymásutánban foly­
nak le a többi járásukban.

KI Ítélt szerelőmunkások.
KASSA. Az elsőfokú iparhatóság 

Jakab Lajos, Seres Ferencz, Singer Bé­
la. Cserna Ferencz és Köln ruhán János 
kizárt szerelősegédeket egyenkint 200 
korona pénzbüntetésre es l.i naj)i elzá­
rásra Ítélte el, ezenkívül pedig vala- 
mennviüket kitiltotta barom e\re a ta­
ros területéről. A rendőri sajtóiroda 
azt hozza fel az elítélés okául, hogy a
kizárt szereliisegedek több ideérkezett 
munkást elutazni kényszerűé)tek és ily 
módon szabad akaratuk érvényesítésé­
ben megakadalyoztak.

Lcéyett asztalosai iihely.
KASSA. Minap Grünwald Lipót

asztalosmiihelyébeii. amely a Mészáros­
ukba 48. számú házban vau, nagy tűz 
ütött ki. A tűz úgy keletkezett, hogy 
az enyv megolvasztására rakott tüzből 
egy szikra pattant a gyaluforgácsra, a 
inély azonnal lángot vetett és nemcsak 
a műhelyben okozott kart, hanem a ház 
gerendáit és tetőzetét is megtámadtak.
A tűzoltóság, amely Haiszig Béla veze­
tése alatt vonult ki, egy félórai munka 
után lokalizálta a tüzet. A kár több
száz koronára rúg.

Szőkéd! katona trar/édiája. 
KECSKEMÉT. Vörös Gergely egy­

re-másra hazaszökött a századától. Mi­
kor a 38-ik ezredhez berukkolt, otthon- 
hagvta az ő szivének választottját, el­
jegyzett mátkáját, akiről aztán rossz 
ltÍreket hallott. Ezért szökött meg né­
hányszor, ezért sietett mindannyiszor 
a makói puszta tájékára, bizonyosságot 
akart tudni a mátkája felöl. Most meg­
kapta ezt a bizonyosságot, amikor me­
gint hazaszökött. A kedvesét, mátká­
ját, mással találta együtt, Bánatában 
nem állt boszut. nem ölt mást, ellenben 
kiment apja tanyájára és felakasztotta 
magát. Reggel akadtak rá, akkor mar
rég Ilii lőtt volt.

Kiáll itá*.
KISVÁRBA. Szabolcsmegye. A vi­

déki gazdakör 25 éves fennállásának 
megünneplésére öt napra terjedő ipar. 
kereskedelmi, gép, mezőgazdasági és fő­
ként tény és zállat ki á Ilit á s t rendezett. A 
kiállítás ünnepélyes megnyitása mnlr 
hó 22-én délelőtt ment végbe, mintegy 
hatezer fiinvi közönség jelenlétében. Az 
ünnepélyen' a kormány képviseletében 
Mezőssy Béla államtitkár volt jelen. A 
kiállítás védnökei voltak Darányi Ig- 
nác-z földmivelésngyi miniszter, gróf 
Forgácb László a gazdakör alapitó el­
nöke és Vay Gábor főispán. A fel lobo­
gózott állomáson az államtitkárt Ka­
ta! Ferencz főbíró fogadtalak! a varos 
képviselőtestülete és a hatóságok nevé­
ben üdvözölte. Mezőssy szívélyes sza­
vakkal köszönte meg a fogadtatást es 
örömét fejezte ki, hogy mint e várme­
gyének fia a kormány képviseletében
megjelenhetett.

Alispán és főjegyző. 
MAROSVÁSÁRHELY. Nagy József 

volt alispán és Erösdy Sándor volt fő­
jegyző ellen bűnvádi feljelentést tettek, 
mert az elmúlt ösz.szol gróf Andrássy 
Gvula belügvminiszternek Erösdy fel­
függesztésére vonatkozó rendeletének 
ellenszegült. A feljelentés hivatali en­
gedetlenség bűntettével vádolta Nagy 
Józsefet és Erösdy Sándort. A tör­
vényszék vádtanácsa mindkét vádlot­
tat vád alá helyezte.

Meghalt tanítás közben. 
MUNKÁCS. Végzetes kimenetelű 

szerencsétlenség történt az állami eh 
mi iskolában. Horovitz Samu ottani 
tanító, életerős ember, a délelőtti urak- 
ban még egészségesen látogatott fel az

iskolába. Úgy fél 10 áramkörül, éppen 
magyarázás közben azonban hirtelen 
rosszul lett, összeesett és rögtön meg­
halt. A szerencsétlen ember iránt, aki
7 árvát hagyott bátra, általános a rész­
vét.

Kliléli kirándorlási ügynök.
NAGYM I1IÁLY. A m. kir. belügy­

miniszter < 'suli Mihály itteni lakos ezi- 
pészt, kivándorlásnak engedély nélküli 
közvetítése miatt 2 hónapi elzárásra és 
(ifid korona pénzbüntetésre ítélte.

Kirabolt ékszerek.
NYÍREGYHÁZA. Jármy Tamás 

kultúrmérnök döglii pusztai birtokán 
lev’l lakásáról ismeretlen .tettesek elra­
boltak (>000 korona értékű családi ék­
szert. A tetteseket nyomozzák.

tagja, a Központi Ta ka vek pénzt n r al­
elnöki-. a Reicht!rd Mór és Fia « zég fő­
nöki* rövid szenvedés után S3 eves korá­
ban elhunyt. Reiebavd Mórban Sátor­
aljaújhely társadalma egy puritán b<- 
esületességü. nemesszivü s fen költ gon­
dolkodásit tagját veszítette el. aki min­
taképe volt a polgári erényekben K tel­
kedé, sajnos, ma már ritka ember-

IIerezeg és plébános.
NYITKA-NOYÁK. Három éve már, 

hogy N v i t m-Nova kon a hetvenéves her- 
ezog Odeseab-by Arthur förendiliázi tag 
az utczán találkozott Ilaji-k \ iueze plé­
bánossal. akivel régebb idő óta harag­
ban volt. Rövid szóvita fejlődött a két 
haragos között, amelynek folyamán a 
herezeg odakiáltott a plébánosnak:

— Kutya-pap. néplázitó, népbolondi
tó! _

A berezeg azonfelül még botjával fej 
beütötte Hajeket, akinek kalapja le­
esett: a sárba. A plébános a privigyet 
járásbiróságná 1 becsület sért és miatt 
emelt panaszt. A járásbíróság azon 
ban felmentette a herczeget. Felebbe- 
zés folytán a nyitrai törvényszék a vád­
lott berezeget becsület sért és miatt 1 ->ö 
korona pénzbüntetésre és 180 korona 
költség fizetésére Ítélte.

Közben kiderült, hogy a főrendiház 
tagját elfelejtették kikérni a főrendi­
háztól. Emiatt a Kúria megsemmisí­
tette az Ítéletet és uj tárgyalásra utasí­
totta a bíróságot.

Orvosok mozgalma. 
ROZSNYÓ. A gömüvmegyei orvos­

szövetség bizottsága és a munkasbizto- 
sitó pénztár kiküldöttei közös értekez­
letet tartottak, melyen nem tudtak 
mem-gvezni. mert az orvosok a kon­
gresszus határozata alapján szigorúan 
ragaszkodnak a hat koronás díjazáshoz 
és a fix orvosi rendszerhez és nem fo­
gadták el a szégyenletesen csekély 3 ko­
rona díjazást, melyet a pénztár a köz­
pont utasítása értelmében felajánlott. 
A tárgyalások tehát véget értek, s a 
mennyiben a tagonkénti bal korona* 
díjazáshoz a központ hozzá nem járul, 
úgy a rimaszombati, mint a rozsnyói 
kerületi munkásbiztositó pénztár terü­
letén az orvosok csakis a miniszteri díj­
szabás alapján rendelnek, s írásbeli 
munkát csak külön díjazás ellenében 
végeznek.

fíyászhir.
SÁTORALJAÚJHELY. A város­

nak nagy halottja volt. Reichard Mór 
volt 1848—40-es honvéd, Zemplénvár- 
megve törvényhatósági bizottságának

MEGBÍZHATÓ közjegyzőbe
ha van szüksége, úgy menjen 
bizalommal PARTOS PATIKÁ­
JÁBA, 160 2-ik Ave., 10-ik ut­
cza szögletén, ahol PARTOS 
gyógyszerész, ki egyszersmind 
KÖZJEGYZŐ, áll rendelkezé­
sükre azoknak, kik kisko­
rúakat akarnak kihozatni, 
meghatalmazás, útlevél, eskü, 
válóper, vagy bármily hivata­

los irat kiállításánál.
_ EGYEDÜLI VALÓDI —

Magyar PatiKa-

J. D. VXoskowitz
Ohio állam közkedvelt bankára 

és liajóiigynöke.

KÉT BANKHÁZ

KÖZJEGYZŐI IRODA.
.1 hajótársaságok törvényes 

ügynöke.
F É N Z K V LDÉS 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
A LEGOLCSÓBBAN 

ÉS A LEGGYORSABBAN 
_ JÓTÁLLÁS MELLETT. — 

Alá pittatott 18'.IS-ban.
J. D. MOSKOWnZ

1441 West Dakota street
és Kossuth-telep

D A Y T O N. Ohio.

K U N T A MÁS
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában 
ÓVADÉK

New Jersey államnál $20.000 
a hajótársulatoknál $5.000
New Jersey állami közjegyző.

Mindenféle okmányokat hitelesít és <1 konzulátus 
által láttamoztat.

Az utasokat személyesen elkíséri a haj >ra.
Levélcztm:

LOCK BOX 97 — WHARTON, N. J.

Vb

the city BANK CO
biztos, ERŐS, MEGBÍZHATÓ.

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. . 
SOUTH LORAIN^Ohio^^^^^

$25,000.00 ALLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers
pénzküldö irodái

Föüzlet: PHILL1PSBUEG, N. J.. 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. 
Pénzküldés az ó-hazába; a lcgbiztosabbSn es 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai pe­
res iigveket. valamint konzuli hitelesítéseket 
elvégzek. Egyedüli közjegyző Phillipsburg es 
környékén. Honfitársaim minden ügyben in- * 

gyenes felvilágosítást kapnak. *11 gyenes

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát.

Alsó városi üzleti 153 East 4 street

lí L E I N ISIDOR.
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Leg biztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 

hitelesítéseket,szerződéseket, konzuli
katona-ügyeket biztosan elintéz.

DEUTSCH TESTVÉREK Jj
BANKHÁZA “

319 East Houston st., New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

Jiajóvonaínak, Hamburg. Bréma, 
Rotterdam, Antwerpen vagy Fiú­
mén át c Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kötcsönkónyvtár, tűzbiz­

tosítás, csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczim:
DEUTSCH BROS..

319 East Houston st„ New York.

The ‘STATE BANK*
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard 0. L., alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burckett L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I-, alpenztaros 

Kneisel János.
Tőke, felesleg, nyeremény,

több, mint ..............................
Betétek több, mint ................. 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RUDNER és ROTII. tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilenczedik utcza sarkán 
— Kitűnő ételek és italok —

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
— Szombat és vasárnap este elsőrangu cziyáuyzen< —



Kedd.

14.

«. oldal.

1 vpusiiak. Hivalkodás, nagyzolás, tá­
vol állottak a megboldogulttól, s sze- 
<;éiiv<orsu embertársaival sok jót csele­
kedett, kiterjedt családjának pedig 
mindenkor jóságos gyaniolitója 'volt.

Mobb (Iz asszonyt, aztán a férjet.
SOPRON. Horváth István babot! 

községi rendőr a múlt héten este S óra 
tájban őrjáraton volt. midőn egyszerre 
nagy zajt hallott. Odafutott, hát a fele­
ségét látta ott futni, akit sógora. Ma­
gvar János a falun keresztül kergetett. 
Horváth megállította sógorát, mialatt 
felesége szüleinek lakására futott. Hor­
váth a rendetlenkedőt kötelességsze-
riien kérdőre vonta, de póruljárt. mert 
kedves sógora előrántotta kését és ót a 
jobbkezén megszórta. Magyart a bíró­
sági! á l feljelentették.

II a a köz-séf! Ián fiókban.
S/ATMÁRNÉM MTI. Vámfalu köz­

ség lángokban áll. A községi elöljáró­
ság táviratban kérte a megyeszékhely 
polgármesterét, hogy tűzoltóságot 
küldjön, mert nem bírnak a pusztulás­
sal fenyegető, elemmel. A polgármes­
ter rendeletére a tűzoltóság kiilonvo- 
nattal ment a helyszínére. Eddig negy­
ven épület hamvadt el.

III.sodort hid.
SZÍ' RNYEG. Zemplénmegye. A 

község határából a Bodrog fahidját a 
jégzajlás es arviz elsodorta, ál őst <1 

hid alkatrészeit keresik.
Munkás sorsa.

I .1 PEST. Az itteni pamutgyárban 
halálos végit szerelmsét len ség tiirtént. 
Az egvik hatalmas kerék darabokra 
szakgát ta Takács János huszonhatéves 
olajozó munkást. Takács meg akarta 
olajozni az egyik csapágyat s ezért lét­
rán a négy méter magas gép tetejére 
mászott fel. Itt (dkapta az egyik ke­
rék szi j. s a szerencsétlen ember a kere­
kek a iá került. A következő perezben 
már csak véres hulláját tudtak kihúzni 
a gépből. Holttestét beszállították az 
újpesti halottas kamrába.

.1 vigyázatlanság halottja.
ÚJVIDÉK. A paripási postahivatal­

ban Welker -János odavaló fiatalember 
beszélgetett Babanzy Mariska postas- 
kisasszonynyal. Beszélgetés közben 
Welker megpillantott a falon egy fegy­
vert, melyet levett onnan és tréfásan 
homlokához illesztette. A leány, mi­
ntán tudta, hogy a fegyver töltve van, 
ijedten kapott Welker kezéhez, mire a 
fegyver elsült és a löveg Welker olda­
lába fúródott. Welker János azonnal 
meghalt.

soproni vendéglőst, amiért nem tűrte a 
matrózok brutalitásait, megkötöztek és 
órákon át hagyták az I. osztálya fedél­
zeten.'ahol a hajóstisztek röhögtek a 
szerencsétlen emberen. Amikor a ma­
gyarok látták a vérlázitó dolgot, elha­
tározták. hogy kiszabadítják borzasztó 
helyzetéből társukat. Küldöttséget 
küldtek a hajóparancsnokhoz, aki meg­
ijedt, a fedélzetre hívta az összes mat­
rózokat. csupa olasz banditát és kiad­
ta a parancsot, hogy ereszszenek foiió t 
rizet a tömlőkbe. A matrózok, amikor 
megtudták, hogy a parancsnok le akar­
ja forrázni a magyarokat, megijedtek 
és kijelentették, hogy nincs kedvük ma­
gukat agyonüttetni. Erre már nem te­
hetett mást a kapitány, mint szabadon 
bocsátani az agyongyötört embert. Elő­
zőleg azonban becsületszavát vették, 
hogy az egész ügyet a maga részéről be­
fejezettnek tekinti.

— Hogy mennyire semmibe veszik az 
utasok életét, arra nézve legjellemzőbb, 
hogy amikor az oczeán közepén egy 
Würth Teréz nevű asszony gyermeke a 
tengerbe esett, még csak mentócsonakot 
seni bocsátottak le a vízre! Igaz, hogy 
nem is lehetett, mert a csónakok mind 
meg voltak rakva Amerikából hozott 
deszkákkal.

A hajós társaság kötelezte maga,, 
hogv az utasokat Fiúméba viszi; bál­
áz utasok jegye idáig szólt, az Austro- 
Amcrican mégis már Triesztben tette 
partra a szegény embereket. (Vak nagy 
nehézségek árán tudtak Fiúméba eljut­
ni másnap. A hazájukba visszatérve a 
szerencsétlen magyarok szakadó esőben 
az ntezán voltak kénytelenek meghálni. 
Pedig a kivándorlási ház akkor teljesen 
üres volt.

Ugvancsak az Austro-Ameriean 
Gerty nevű hajójának utasai is rettene­
tes dolgokat mondanak el a hihetetlen, 
valósággal kegyetlen bánásmód és az 
élvezhetetlen élelmezésről. Kétszáz 
vissza vándorló magyar volt a Gerty n, 
amely a tengeri utat nem kevesebb, 
mint hanninczkét nap alatt tette meg. 
A magyarok azzal a feltétellel váltot­
ták meg jegyüket a tarsasagnal, hogy 
két hét alatt Fiúméba szállítja éket; 
ennek daczára közel öt hétig voltak ten­
geren és Triesztben tették parti a az 
agyongyötört embereket, ahonnan se 
kan, miután minden pénzüket a hajón 
költötték el, otthagyták a podgy ászu­
kat is és rettenetes viszontagságok után 
jutottak haza.

Lászlóék most Kossuth Ferenczbe ve­
tették minden reménységüket, mert ő 
rokonságban is van a László-csaladdal. 
László még 1906. őszén levelet irt a ke­
reskedelmi miniszternek, aki ezt felel­
te:

Budapest, október 1906. 
Tisztelt uram 1

Múlt hó 27-én kelt soraira értesí­
tem. hogy fi vére ügyében tájékozta­
tom magamat s a beszerzett értesülé­
sek után fogok a teendőkre nézve ha­
tározni. Azon további kérelmét, 
hogy őt valamely állásban alkalmaz­
zam, sajnálatomra nem teljesíthetem, 
minthogy tárczám keretében minősí­
tésének megfelelő állás nincs.

Hazafias üdvözlettel 
Kossuth.

BORZALMAS UTAZÁS.
EF(>K<)ZOTT FŐHADNAGY.

Az A ustro-Ameriean vonal magyar 
utasai.

\ értanuság a Kossuth-nótáert.

A budapesti ...1 Yap" márcziüs 2S-iki 
szarnál »an a köve*! kezűket írja .

Reményeikben csalódott, Ameriká­
ból vissza vándorló véreink megdöbben­
tő, dolgokat beszélnek azokról az álla­
potokról, amelyek az Austro-Ameriean 
társaság személyszállító hajóin ural­
kodnak. A hatalmas hajótársaság leg­
főképpen a magyarokra alapítja üzle­
tét. Óriási reklámot csap. amelyekben 
azt hirdeti, hogy a hajó személyzete 
magyar, az orvos magyar és magyar a 
koszt is. Mindebből pedig egy szó sem 
igaz, mert a hajó személyzete szedeti- 
vedett népből áll. az eleség teljesen ehe­
tetlen és az utasokkal úgy bánnak, 
mint az állatokkal. Az utasok a csak­
nem három hétig tartó tengeri ut alatt 
a legnagvobb szenvedéseknek vannak 
kitéve, az ehetetlen ellátás miatt kény­
telenek éhezni, arról sem történik gon­
doskodás, hogy a szerencsétlen embe­
reknek legyen mivel takaródzniok a ke­
gyetlen hidegben és ami egyem-sen fel­
lázító. a sok ezer utas állandóan a leg­
nagyobb éh I n szedetem nek ran kilére. 
.1 mentőövek ugyanis hasznavehetetle­
nek. a mentőcsónakokat pedig ana 
használja a hajóstársaság, hogy fát 
szállit benne Európába.

Hven körülmények között nem csoda, 
hogy az Austro-Arurican Alice nevű 
hajóján legutóbbi útja alkálimnál va­
lóságos zendülés tört ki az utasok közt. 
Egy Amerikából visszatért magvar em­
ber, Merít Hugó döbbenetes részleteket 
mond el az Alice útjáról.

_Február 25-én indult el a hajó;
rettenetes hideg volt, mindenkinek va- 
ezogott a foga, de azért nem fütöttek 
a hajón. Takaródznunk sem lehetett, 
mert minden harmadik agyra jutott 
ogv-egy vékony takaró. A tengeri be­
tegség következményeit csak minden 
huszonnégy órában takarítottak el. Az 
orvos minden betegét azzal gyógyítja, 
hogy elküldi a kantinba egy pohár sört 
inni. Ezen az osztrák kalózhajón a pa­
rancsnok egymásután zarta el a ma­
gyar utasokat. Egy Csetkovits nevű

A ..Bevándorló" hosszabban foglal­
kozott annak idején László Imre főhad­
nagy esetével, aki az 1905. évi obstruk- 
cziós esztendőben, a nagy hadgyakorla­
tok után, október másodikán a kassai 
Schalkház-vendéglö éttermében nagy 
tiszti társasággal mulatott. K esőre 
járt az idő, László a czigányt asztalá­
hoz rendelte. Néhány magyar nóta 
után a Kossuth-nótát huzattá a czi- 
gánvnyal. A társaságból több katona­
tiszt azonnal eltávozott s Lászlót felje­
lentették. Eljárást indítottak ellene s 
a becsületbiróság 1906. április 28-án, 
délelőtt Szatmárnémetiben kihirdette 
az Ítéletet, mely szerint László Imre fó- 
hadnagvot tiszti rangjától megfosztot­
ta és mint közlegényt a 21-ik gyalogez­
redbe osztották be. Az Ítélet indokolá­
sa szerint nem bizonyosodott be telje­
sen. vájjon huzatta-e László a Kossuth- 
nótát, vagy csak akarta hozatni, de be- 
bizouvult, hogy amikor a czigány a 
Kossuth-nótát játszotta, László főhad­
nagy énekkel kisérte a czigányt. László 
ezzel a „Srandeschret“ megsértette. A 
lefokozás akkor valósággal lázba hozta 
a szatmárnémeti-i polgárságot. A ka­
tonai bíróság tagjai között egyetlen egv 
magyar tiszt sem ,volt. Schweriner Si­
mon akkori kassai ezredesnek nagy ré­
sze volt a szigorú büntetésben. László 
Imre annak idején általánosan szere­
tett tagja volt a város úri társaságá­
nak. Fia volt néhai kászonfalvi és ja- 
kabfalvi László Béla honvédezredesnek, 
aki tizenöt éven keresztül volt néhai 
József fölierezeg segédtisztje s benső bi­
zalmasa. Tevékeny része volt a honvéd­
ség szervezésében. László Béla kísérte 
ki Miksa föherczeget annak idején 
Mexicoba.

A Kossutli-nóta miatt történt lefo­
koz* atása után azt remélte, hogy a kor­
mánynál menedéket talál. Súlyosan, 
véresen csalódott. Bátyja, László Béla 
sorban felkereste a minisztereket. Je- 
kelfalussy nem fogadta, Apponyi fo­
gadta és biztatta, úgyszintén Andrássy 
is, de egyik sem tudott neki adni kenye­
ret. Nem engedték Becsben.

Attól a néhány sovány forinttól, a 
mit egy ideig mint a kereskedelmi mi­
nisztérium dijnoka keresett, később el­
ütötték. Nem akarták véglegesíteni. 
László“ Imre kihallgatásra jelentkezett 
Kossuthnál, de a miniszter nem fogad­
ta. Kilenczszer jelentkezett és nem ju 
tott egyszer sem ő exczellencziaja színe 
elé. Ekkor határozta el László, hogy 
külföldre megy és ott keres megélhe­
tést.

László Imréből, a rangjavesztett hon­
védtisztből földönfutót csinált a Wc- 
kerle-kormány. Rangjától való meg­
fosztása után megkezdte a nagyvilág­
ban való bolyongást. Külföldre ment, 
de mindenfelé elkísérte az at kos fekete- 
sárga végzet: nem juthatott semmihez.

Először Braunschweigban próbált 
szerencsét, ahol a hadseregnél jelentke­
zett, de nein fogadták be, mert Német­
ország szövetséges viszonyban van ve­
lünk.' Innét Párisiin utazott, hogy be­
lépjen az idegen légióba. (Tcmenceau 
miniszterelnök, Falliéres elnök és a 
franczia hadügyminiszter szívesen fo­
gadták László Imrét, de lebeszélték 
szándékáról. Párisiiéi Berlinbe ment, 
de a sok viszontagság után megbetege­
dett. Teljes három hónapig feküdt t 
Berlinben, mindenkitől elhagyatva. Mi­
re meggvógvult, semmije sem volt. Az 
osztrák-magyar konzulátusra ment, a 
hol azonban minden segítséget megta­
gadtak tőle. Ugyanígy járt a magyar 
egyesületben is. Végre nagynehezen 
vasúti szabadjegyhez jutott és hazaver­
gődött Magyarországba, ahol mindenki 
összeesküdött ellene.

A múlt év öfezén Borosjenöre ment a 
bátyjához, aki maga is szűkös viszo­
nyok között él. Betegsége mindjobban 
elhatalmasodott. Gégesorvadás és mell- 
betegség kínozta a hajdan dalias em­
bert? Kezelőorvosa, dr. Baumgarten 
tanácsára ismét Budapestre jött, hogy 
kórházban gyógy ittassá magút. Itt a 
kútvölgyi dűlőn levő uj Szent Janos- 
kórházba vették fel, ahol hetekig kezel­
ték a nagybeteg embert. De az orvo­
sok tisztában voltak a szomorú valóság­
gal. Tudták, hogy László Imrét nem 
lehet megmenteni. Hosszú, kínos szen­
vedés után márcziüs 26-án délután fél 
öt órakor meghalt a Kossuth-nota áldo­
zata. A kórházi orvosok hivatalosan 
tüdővészt konstatáltak. Csendes, rész- 
véttclen volt László Imre boldogtalan 
életének kilobbanása. Régi barátai, 
tisztelői elhagytak, akik szent esküvel 
fogad koztak,' hogy elégtételt szereznek 
neki, azt sem tudták, hogy kórágyon 
fekszik; csak Budapesten lakó nagy- 
bál vja állt megtörtön a tetem előtt.

A függetlenségi balpárt, amelynek 
tagjai régebben sürgették László Imre 
ügyének a nemzeti tisztesség szempont­
jából való megvizsgálását, a haláleset­
ről a képviselőiházban értesült. A part 
nyomban elhatározta, hogy a volt fő­
hadnagy koporsóját megkoszorúzza, őt 
magát pedig — mint a hazaszeretet 
mártírját — halottjának tekinti. Ko­
szorút küldöttek a kereskedelmi mi­
nisztérium dijnokai is, akik rövid ideig 
együtt dolgoztak László Imrével. A 
derék hivatalnokok maguk ajánlkoztak 
a temetés rendezésére, de ezt a szomorú 
jogot a halott egyik rokona követelte 
magának. Kossuth Ferencz és a part­
ja nem vettek tudomást a tragédiáról...

Délután három órakor ment végbe a 
temetés, amelyet László Imre nagy­
bátyjának intézkedésére Adamy József 
temetkezési vállalata rendezett. A vég­
tisztességen kevésszámú közönség vett 
részt. A függetlenségi balpárt küldött­
séggel képviseltette magát, melynek ne­
vében dr. Fagy György képviselő tette 
le a díszes koszorút. Az egyházi szer­
tartást Farkas Menzel, az uj Szent Já- 
nos-kórház katliolikus lelkésze végezte. 
A farkasréti temetőben a nyitott sírnál 
Nagy György a következő megható bú­
csúztatót mondotta: ,

Megkaptad Kossuth apánk üzenetét. 
Elmentél az ő mennyei regimentjébe. 
Hii katonája voltál e földön is. Ajkai­

don imaként csendült fel a dal: 
Kossuth Lajos azt- üzente! A császár 
katonái az imáért üldözőbe lettel. 1 o- 
gúnyul ellened támadtak. Miért tá­
voztál éppen most. mikor úgy megfo­
gyott Kossuth regimentje, mikor a sza­
badság elárvult zászlójának olyan ke­
vés az igaz harezosa? I. zeknel, a. 
igaz, bátorszirii harezosoknak nevében. 
a függetlenségi és .'/8-ns bal párt ne lé­
ben búcsúzom Tőled. Jelentsd a meny- 
nyékben a mi örök dicsőségé vezérünk­
nek. hóiig mindhalálig hűek leszünk az 
ű tanításához s iildöztctce, vihar között, 
vértanuságra is elszáután diadalra i isz- 
sziik szent lobogóját. Jönni fog idő, 
mikor a nemzet különéli kardok záporá­
ban, ágyuk mennydörgése kozott fog­
nak elmenni a Kossuth regimentjébe. 
Ennek a ragyogó jövőnek vagy le vér­
tan u ja. Áldott legyen emlékezeted!

Leeresztették a koporsót a sírba, né­
hány szem megnedvesedett, a pap imát 
mondott és László Imre friss sirdomb- 
ját sietősen összehantolták a sir a sók. A 
császár, a Kossuth-nota és a magyar 
kormány áldozata végre megpihent. 
Halála memento azoknak, akik ha Igán 
azt hitték, hogy Kossuth Ferencz dicső 
kormányzása alatt szabad Magyaror­
szágon élünk.

Egy vidéki plébános felsál' ■

Szülőhazánk egy kis vidéki városá­
ban egy század katonaság van el helyéi­
vé. A múlt hetek egyik vasárnapján 
a plébános észrevett a templomban egy 
bakát, aki fölöttébb ájtatosan imádko­
zott. Mise után magához intene a 
zord harezost és megkérdezte tőle:

— Mondd fiam, a magad jószántából 
jöttél ide"?

— Igenis, jelentem alássan 1
— Senki sem biztatott fel, hogy járj 

el templomba?
— Nem, jelentem alássan I
— No hát fiam, ez szép dolog. Fogd 

ezt a két hatost és maradj meg tovább­
ra is ebben az istenfélelemben.

A baka elpirult örömében, szalutált, 
s aztán fordult és távozott.

A következő vasárnap a pap leplezet­
len kíváncsisággal tekintett szét a tem­
plomban, vájjon ott van-e a baka.

És mit látott ?
Ott volt a templomban az egész szá­

zad.

KISS JÓZSEF nr

Barbcrtonban és környékén képviseli 
lapunkat. Flufizetési dijakat feltehet 
és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk o 
ottani honfitársaink figyel, m'ye és jó­
indulatába.

PITTSBURG 1 IRODÁN K 
arról értesít bennünket, hogy Mi Kéls­
porton BREUER DÁVID urat, 137 
második avenue alatt bízta meg a Be­
vándorló képviseletével. Ugyancsak a 
pittsburgi iroda LENGYEL SÁNDOR 
urat is felhatalmazta előfizetések gyüj- 
lésére.

------ Gálócsi Muskotály, Szamosháti, Kaali es Kapa aonany. ---------

. Á magyar ember, pipas ember!
II de itt Amerikában nem kapott eddig kedvére vakí dohányt, mert magyar i| 
H dohány néven eladtak neki másfelet. 'j
Ä Szirmay Vilmos honfitársunk már 3 éve dohánytermelő, még peoig Iheswick II mellett az Allegheny River egvik szigetén levő 89 akernyi gazdasagában, j 
J§ ahol kizárólag és többféle magyar faidohányokat termeszt. ,-Á
w Ezeket a magvar ember által termelt magyar dohányokat magy ar elmerek f| 
S kínálják magyar embereknek, valódi, jó, teljesen érett, tisztán nezelt anno-; s 
|j| ségben és olcsóbb áron, mint a masok áltat árult dohányok.
S Leltet venni 5 centes és 10 centes csomagba:«, pipába való dohányt 
M és 10 centes csomagban cigarettának vágott dohányt.
Tjí Minden csomagban van egy értékes szelvény, melyekért ajándékot adun*, h 
SsL A cijtarcit«!. dohányban még hazai papiros :s.

iák meg ezeket a dohányokat használni; küldhetik a pénzt bélyegbe £ 
is, de legjobb, ha összeállnak többen és egy szerre rendelnek. ^

Minden levelet igy kell czimezni:

Szirmay és Perényi Tobacco Co., >i
P n R6X 1539 4551 SECOND AVE., PUT""1''

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.
Különlegességek: 4S-as Likőr hazafias ital, Gógvgycognac, Baraczkcognac Ba- 

raczkszesz, Baraczkcréme, .Port-Artur Keserű Gyomorerősitö Likőr, Alföldi Tea- 
rum Alföldi Febérkeresztés Sósborszeszv

A „RADIAL ELIXIR ’-T
kizárólag az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KECSKEMÉTEN gyártja.

Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszaka", 
kötő kecskeméti ..Radial Elixir” gyomorerősitö likőrhöz, mely csakis a legjobb 
gvőgyfüvek párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezni 
igen fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szűk 
séges gyomorsávaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani, c-z; 
teszi a „Radial Elixir" és ezáltal megóvja azt, ki naponta reggel és este 1—1 pohár 
kával iszik, hogy soha, sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyo­
mást nem fog érezni.

A „Radial Elixir" 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűn 
egyike, mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyón 
sitó és gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és ilyen összetételű fii 
vekből más gyár nem állit elő. ,, , , , , . , ,

A ..Radial Elixir" üvegformája is egyike a legsikerültebbeknek és csakis akkor 
valódi, ha az üvegre magára Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság Kecskemé­
ten „Radial Elixir” van beégetve és eredeti kupakkal, valamint kővetkező nyak­
szalaggal van lezárva: „Radial Elixir", gvőgyfüvek és növények gőzlepárlása 
utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK

Alapittatott az 1889-ik évben. Egyesült érövét

JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

A PENNSYLVANIA VASUTTARSÜLAT EGYEDÜLI MAGYAR FOUGYNOKSEGE 
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA. * * 207 SIXTH AVENUE, HOMESTEAO. PA

KÜLDÜNK pénzt az ó hazába gyorsan és biztosan: a legrövidebb időn belül kézbesítjük % 
pénz kiutalását igazoló eredeti postai feladó-vevényt. , .

VESZÜNK és ELADUNK külföldi pénzeket. Pennsylvania állam bankházainak nagy rés*, 
mi látjuk el hazai pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megőrzés végett és fizetünk kamatot; kívánságár^ 
elhelyezzük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarekpénztarban és beszerezzük m 
eredeti betétkönyvecskét. .. ,

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajotársulatok eredeti aram és nagy kiter.e 
désü összeköttetésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben részesülnek.

JOGI. KATONAI, telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelemmel gyorsan es pontosan
juránk e,gLF0GADUNK betéteket a Duquesnei Ma gyár-Amerikai Takarék- és Iliteltársulat javára is.

The American Savings & Trust Co., Duquesne, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG §175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
kamatoztatás mellett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.
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Ívta: Griffiths Arthur.

j Hetedik folytatás. I 
,.i,i<zcvii volt i-z ember önuralma;

■ iiiyorilás nélkül viselte id tokin- 
es hideg, tlegmat ikiis hangon

-/olt:
X alolian Az rendes dolog önök- 
ettdi r urak, hogy elhamarkodva 
isitanak. Kn azt hiszem, ez az 

hasonló lesz annyi máshoz. Meg 
■x győződve egy féltuezat ember 

—.'•gévü és az igazit mégsem kéri- 
a ezre.

on az az ember, aki ily higgad- 
okoskoilik es ily közönyösséggel 
e-zélní, lehet-e igazán vétkes 
ényben.’ Bevallom. az én akko- 
i\ rendíthetetlen meggyőződésem 

./előzni kezdett. 1 >e lehet-e vsa hu!- 
\ M kapitányban? Hiányzott-e 
/vétlen szem is a körülmények 

,hatéiból, mely gyanúnkat ne felé- 
anyozná .’
I) ki ö? — kérdezte Sarsfieldné
. teljesen: — kit gyanúsítanak ? 
les helytelen, talán szerénytelen 
engem nagyon érdekel ez a ret te­

li- - eset.
X a lóban hiába kérdeznek, nekem 
szabad beszélnem s megneveznem 
.1 t. miután még semmit sem tu­

dni; . biztosan.
1 vettem észre, mintha areza ez 

• megjegyzésre kiderült volna. 
Vsakis erős gyanúnk van. melyet 

_, vt talált tárgyra alapítunk.
Például a gyűrű, — szólt közbe 

. malva Eaweett.
Meg a kés. — mondtam, újra nm­

en szegezve rá szemeime,t.
végre mégis csak zavarba hozta 

?gy kicsit.
Miféle kés? Csak nem az a fegy- 

r. melvlyel a döfést intézték?
!>e ugyanaz. E tekintetben már 

semmi kétség sem lehet. Sőt valamivel 
uitniet is tudunk már. a kis karika, mit 
önnek mutattam. ..

Nos. mi van azzal.’ — kérdezte ide­
gesen. hiába iparkodván nyugalmat 
erőltetni.

A karika a késhez tartozik, azt is 
megállapítottuk. Most mar legköze­
lebbi vívmányunk azon egyén f-1 fedezé­
se lesz. aki a gyilkol használta.

—-Az ugyan nem lesz könnyű fel­
adat. — jegyezte meg FaweetJ önhitten, 
de miképp észrevettem, kevesebb biz­
tonsággal.

- Talán nem : de van valamink, ami­
vel ,romára akadhatunk. Tudjuk, kié 
voll a kés.

Tulsagig elfoglalt az élénk párbeszéd 
arra. hogy figyelemmel kísérhettem vol­
na Sarsfieldnét, de az a r -mkialtas. 
mely a félelem, aggodalom s egy­
szersmind horzadaly miatt ,l pillanat­
ra n ajkáról ellebbent. kenyszeritett. 
no/v arczára pillantsak. 1 íalalsapadt 

a rémülettel és valamely iszonya 
. felindulástól feltűnően reszketett 

-gesz testében.
Öli. ez már mégis borzasztó! — 
ki. — Én tovább ki nem állom. 

Megöl a borzalom! A vér...
M,./ mielőtt bevégezhette volna mon- 

. barátja. Fawcett kapitány köz- 
I ette magát s egy erélyes taglejtós- 

: hallgatásra intette őt.
Mii jelentsen ez? Fgy vettem ki e 

i beszélgetésből, mintha kölcsönös 
’•«'hányással illetnék egymást a 

ígyilkolt embert illetőleg, 
x, mikettő határozatlanul. biztos 

zödés nélkül beszélt, félig-meddig 
•iúr.ilva összeköttetésüket az áldozat- 

> s végre most Fawcett kapitány még- 
. ,,Ieg közbeveti magát és megtilt- 

- -zy a nő bevégezze megkezdett val­
lomását.

v >tlen valami uj titoknak kell len- 
. közöttük; valami lényeges «jolognak 
s ir történni ama párbeszéd óta, me­

ghallgattam és most már oly té­
gy.-k birtokában lehet Sarsfieldné, me­
lyeknek nyilvánításától Fawcett meg­
ijedt.

Nyugtalanul vártam s lestem, mit 
fog cselekedni Sarsfieldné, remélve, 
hogy támogatni fogja legutóbbi érve1 í 
semeí. Sarsfieldné kétségtelenül tu­
dott valami terhelő dolgot, de a néma 
intés által rögtöni elhallgatásra kény­
szerűvé, meg lett akadályozva abban, 
hogy mindent eláruljon. Hogy Bálám­
nál "többet tud, arról meg voltam győ­
ződve. Az elmúlt nap közben alkalma­
sint több meggyőző bizonyítékot nyer

betett Fawcett ellen, de a szólásban 
korlátozta t az a befolyás, melylyel a 
kapitány uralta.

Minél többet foglalkoztam e gondo­
lattal. annál erősebben elhatároztam, 
hogy szólásra kényszerítem Sarsfield­
nét ; elhatároztam őt bármily módon, 
csellel, ügyes kérdéssel, vagy ha szüksé­
ges, még fenyegetéssel is rábírni, hogy 
elmondja nekem mindazt, mit Fawcell 
kapitány felől tud.

Mialatt én magamban igy okoskod­
tam. a jelenet szereplői, kiket éppen le­
írtam. hirtelen arra a tényre látszottak 
ébredni, hogy nyilvános helyen, a tolon­
gásig teli bvtheseai séta-téren vannak.

— Térjünk vissza a fogadóba, Klára, 
— szólt Sarsfieldné fuldokolva. — ön 
is velünk tart, Fawcett kapitány?

— Mimién esetre elkísérem önöket. 
Itthagyjuk túr. Lesi let, hogy zaklasson 
most már más valakit oly tárgygyal, 
mely őt teljesen cl látszik foglalni. -Tó 
napot! Remélem, kellemesnek fogja 
találni dicső foglalkozását.

— Nyugodjék meg. iparkodni fogok! 
s a bűnös semmi esetre sem menekszik 
meg, — válaszoltam félig súgva.

.. - Meglehet. De hát nem is lesz ne­
héz önmagát is felülmúlni, ha az összes 
bvtheseai rendőrség háta mögött all, — 
volt Fawcett megvető felelete, mikor el­
vezette a hölgyeket.

Sarsfieldné, ki még mindig nagyon 
izgatottnak látszott, figyelembe sem 
vett többé; Klára azonban egy futóla­
gos esdeklő pillantást vetett hatra, mi 
■ízt a kérést fejezte ki. hogy kíméljem 
nővérét, valamint öt_magát is. Kímél­
jem meg még csak további folemlitése- 
töl is annak, hogy a 00-es meggyilkolva 
lett.

Az ő kedvéért sokat megtettem volna, 
de Fawcett kapitány gúnyos fitymala- 
sainak falánkja igen bántott, mi a ki­
nyomozás iránti szándékom mellett ma­
radni késztetett.

A bűnös üldözésére és arra, hogy mi­
nél előbb elnyerje büntetését az az em­
ber, kinek vétkességéről, s hogy a gyil­
kosságot csak ő követhette el, majdnem 
teljesen meg voltam győződve, ellenáll­
hatatlan ösztönt s vágyat éreztem.

De vájjon csakugyan oly biztos-e tet­
tessége ? Olv önuralmat tanúsított ma­
gatartásában beszélgetésünk alatt, oly 
arczátlanul gyorsan feleselt, oly kevés­
sé látszott lesújtottunk, hogy most már 
szinte ingadozni kezdett meggyőződé­
sem is. Kezdtem bűnösségében kétel­
kedni és íme egv beállott uj fordulat a 
nyomozás szálait még bonyolultabba, 
homályosabbá és kuszáit abba tette.

Vili.

Testvéri szeretet.

Mikor estefelé visszatértem a fogadó­
ba, Hasnipet a szalonban ream vára­
kozva találtam.
_Ah. mr. Leslie, már úgy vártam

önt.
Hangja nagyon durván hangzott, 

modora pedig éppen nem volt szívélyes.
_Xos, itt vagyok, mi mondani való­

ja van?
_Ez a hely itt nagyon is nyilvános;

menjünk fel inkább a fogadós magan- 
szobájába, — szolt s azzal bevezetett 
egy belső irodai helyiségbe, hol teljesen 
zavartalanul lehettünk.
_Ön ugyancsak tévútra vezetett

bennünket — kezdte.
_Hogy nem szándékosán, arra es­

küszöm. Felróni. vagy rossz néven ven­
nie az esetleges tévedést tehát nem sza­
bad.
—Az már mindegy, de egészen elbolon- 

■rlitott s helytelen irányba terelt ben­
nünket — folytatta még mindig duz­
zogva .

— Szabad kérnem, hogy magyarázza 
ki magát és pedig azonnal, vagy nem 
maradok itt.

__Azt a Fawcettet illetőleg ertem;
ön egészen rossz nyomon járt.

— Honnan tudja ?
— ("> nem követhette el a bűntényt; 

arra biztos adatokat szereztem.
— Bizonyos ön abban ? «
_Kétségem se lehet, meri a gyilkos-

ság idejében a fogadóban sem volt, fel­
téve természetesen, hogy az orvos véle­
ménye a halál beálltának ideje tekinte­
tében csalhatatlan.

_Az orvos a halál idejét határozot­
tan a tizenegy s tizenkét óra közti id««- 
re állapította meg.

—Tökéletesen; már pedig akkor 
Fawcett kapitány nem volt a fogadó­
ban. Távol volt, aznap délután Gar- 
chesterhc rá minit ki. s csak a legutolsó 
vonattal tért vissza ismét, az pedig csak 
fél kettőkor érkezik ide Bythesea-ba, 
honnan legalább még félórára volt 
szüksége, mielőtt a fogadóba bejutha­
tott.

— Tudja ön. mikor jött he a fogadó­
ba ?

— Hogyne, a kapus két óra tájban 
eresztette őt he, arra megeskiiszik.

Szépségesen meghökkentem, megval­
lom. A súlyos érvek és bizonyítékok, 
melyeket oly türelmesen gyűjtöttem 
halomra Fawcett kapitány ellen, most 
egvszerre hamuva omlottak össze.

— Ön azt állítja, hogy ő aznap dél­
után Garch ester ben volt? — ismétel­
tem, csak most jutván eszembe, hogy 
ha ez megállapított tény. akkor ez eg.v 
másik ténykörülményt, melyben én 
annyira híztam, hazudtol meg.

— Akkor hát Cornells nekem nem 
mondott igazat. A pipázóban miként 
is hallhatta volna akkor Fawcett kapi­
tány czivakodását a meggyilkolt em­
berrel ? Történetének ez a része tehát 
világosan hazugság. De miért hazu­
dott nekem ? Tisztán csak az ő talál­
mánya lenne a czivakodás ? Csupa ré­
mületből ?

Az eset mindjobban bonyolódott s 
összekuszá 1 ódot t.

— Nekem semmi közöm a pinezér- 
hez, — mondta Ha.snip durván, mikor 
felemlítettem ezt a most már látszóla­
gos valótlan állítást, — Most már 
csakis saját tapasztalataimra támasz­
kodhatni. Mi más-más tények és kü­
lönféle tárgyak birtokába jutottunk. 
Itt van a haj tű és annak tulajdonosnő- 
je: ezt a körülményt kell kiaknáznunk. 

— Hogyan ?
— Igen. összes figyelmünket arra az 

egvénre kell összpontosítanunk, kit leg­
először is gyanúsítottam és kire vélemé­
nyem szerint most már több snlyosodik 
valamivel a puszta gyanúnál.

— Ön Bertram kisasszonyt érti?
— Igen, azt a fiatal hölgyet... az ön 

barátnőjét.
— Ö oly ártatlan, mint a ma szüle­

tett gyermek, arról meggyőződtem.
— Amint meg volt győződve Fawcett 

kapitány bűnössége felől is. Hagyja 
el. mr. Leslie, ne hirtelenkedjük el töb­
bé véleményünket.

— De hiszen önnek oly csekély, vagy 
éppen semmi alapos bizonyítéka sincs 
Bertram kisasszony ellen.

— Az lehet az ön véleménye, de nem 
Goby rendőrtanácsosé; ő már ki is állí­
totta c czélból az elfogatási parancsot, 
mely nálam van.

— Bertram kisasszony ellen? Az le­
hetetlenség.

— Itt van. — mondta Hasnip és zse­
bére mutatott.

— ön nem merészelheti elfogni őt 
több bizonyíték nélkül! Hisz az kegyet­
lenség volna; méltatlan önhöz.

— Ez a fenyitő .törvényszékre tarto­
zik s nem reám.

— Bythesea törvényszéké magára 
vonná az egész környék gunyját s meg­
vetését, ha ez eljárása nyilvánosságra 
kerülne.

Heves ellenvetéseim s érveim mégis 
némi hatást látszottak gyakorolni a kü­
lönben oly érzéketlen és önhitt delek - 
tivre.

-—ön azt hiszi, nincs cleg okunk ilx 
eljárásra? — kérdezte, határozott ha­

bozást árulva cl hangjába//
— Nos. talán van? Vájjon mit gon­

dol ön maga? Még feltéve, hogy ama 
hajtő Bertram kisasszonyének bizonyul 
is, mivel igazolja, hogy <« vesztette azt 
el?

— Miért jött a flft-cs ajtajához? — 
szólt Hasnip megátalkodotton ragasz 
kodva saját állításához.

— Ki tudja, talán a mii kíváncsiság 
fokozódott nála annyira, hogy odament, 
s aztán az izgalomtól elájult.

Hasnip fejét rázta.

table d'hote összegyűjtötte a fogadó ösz- 
szcs vendégeit. Már a második csenge­
tést hallottam s még mindig a fogadós 
szobájában ültem, melynek nagy tükör- 
üvegajtó jál >61 a kills., irodán ál be lehe­
tett látni a terembe. Helyembe! tolhat­
tam a vendégeket egymás után bcszal- 
lin/ózni a tágas ebédlőbe, tekintetem 
tehát az elhaladó Sarsfiehl-uívsaságot 
is észrevehette.

Nem a Sarsfield-társaság. helytele­
nül fejeztem ki "magam. Csupán Bcr-

r E magyarázat nem kielégíti', mr.

KÖZE IVÁNATRA! KÖZEI VÁNATBA!
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•ínrilis hó 20-án, husvét hétfőjén tánczestélylyel egybekötött 
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tart a rankini Schwartz-féle díszes és uj Hall-ban, mely alkalommal
színre kerül:

A CZIGÁNY
eredeti népszínmű.

Irta: Szigligeti Ede.Rendező: BukorowDusán. Súgó: Vízvári József.
ügy a helybeli, mint a vidéki magyarságot^űztelette^ meg-

hivja , , 7 ,
__ Ételeiről és italokról gondoskodva van. —
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Leslie.
— De hát mi vezette akkor oda 

Sarsfieldnét? ő is ott volt az ajtónál.
Ez megzavarta a detektívet.
— Valószínű leg testvérét követte.
— Annál több ok indíthatta rá. Azt 

tudjuk, hogy ismerőse volt a'meggyil­
kolt férfinak. Ebből az következtet he- , 
tő, hogy az ö egyénisége közelebbi össze- I 
függésben lehet az esettel, közelebbiben 
tán, mint azt ön képzeli. — Ekkor el­
beszéltem aztán neki a sétatéri jelene­
tet is.

— A felfedezés közvetlen kilátása 
borzadó]vlyal és aggodalommal töltöt­
te el. megengedem. Valóban, ön azt 
következteti viseletéből, hogy ő a fenye­
gető felfedezés miatt rettegett? -Tói 
van, követjük ez irányt, — mondta 
Hasnip; — de hát miért félt? Nem 
Fawcett miatt; hiszen nz távol volt ak­
kor, mit alkalmasint már közölt vele. 
Kit mást féltett tehát ?

— önmagát, — koczkáztattam.
— Eddig öt semmi körülmény sem 

terheli, legalább annyira nem. mint nő­
vérét. Nem, mr. Leslie, üt már nincs 
mentség Klara számára, bármiként ke­
rüljük is, mindig kénytelenek vagyunk 
visszatérni hozzá. Sarsfieldné nővére 
miatt ijedt meg...

,— De hiszen az is csak puszta felte­
vés.

— Mindamellett megerősíti előbbi vé­
leményemet.

— De már mondtam önnek, hogy ter­
helőiül s más határozott bizonyíték nél­
kül nem intézkedhetik.

— Meglehet. Jóllehet talán bel­
esebb, biztosabb volna kezünket ráten­
ni egy kicsit, hanem én nem teszem, ha 
ön segítségemre lesz.

— Miként lehetek segítségére?
— Kényszerítse nyilatkozatra Sars­

fieldnét. Vegye ki belőle bármily mó­
don azt, amit tud, és hogy kit óhajt 
megoltalmazni, illetve kit félt.

— Erre már én gondoltam s meg is 
kisértem, habár e pillanatban még nem 
tudom, miként kezdjek hozzá.

— Azt önre bízom. Én viszont meg­
ígérem. hogy az elfogatási elhalasztóm, 
hogy ülőt engedjek önnek.

— Nem látok még módot, Hasnip, 
bármint óhajtanám is megmenteni a 
szegény leányt.

— Remélni akarom, hogy nem rossz 
helyen alkalmazza ön rokonszenvét. Én 
miként mondtam, holnap reggelig nem 
teszek ellene semmit.

— Minden esetre nagyon kevés re­
ményűvel kecsegtet ezen kelletmetlen 
ügy — mondtam lesújtva ITasnipnak, 
mikor az távozni készült. — Sehol, 
semmi kilátás.

— Ne csüggedjen el, mr. Leslie. Az 
ilyesmi soha sem könnyű, minél na­
gyobb a csőm«'), annál nehezebb annak 
megoldása, de annál nagyobb az érdem 
is részünkről, siker esetében. És ez eset 
minden esetre nagy haladást és tanul­
ságot idéz majd elő szakmánkuan.

— Nem látom át, miként.
_Óh, igen, ha ezélt érünk, jó iskola

volt számunkra. Megismerjük a leg­
jobb rendszert. Íme, ezúttal teljesen 
kizárjuk Fawcett kapitányt a bűnösség 
lehetőségéből.
_Igaza van ; és legközelebb kihagy­

juk abból majd Bertram kisasszonyt is.
— Azt kétlem; de mentse ki, ha tud­

ja. Az is haladás s jó tanulság lesz. 
Hallasson magáról holnap. Mindenek 
előtt jó lesz, ha felkeresi a főnököt, — 
mondta Hasnip s azzal otthagyott. 

Éppen ebéd ideje lévén, a rendes

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzkuidés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOW N. PA. W. MAIN STREET.

THE RÓNAY CO.,
1310 FIFTH AVENUE, 

PITTSBURG. PA.
ajánlja honfitársai szives támogatásába 
pompásan berendezett üzletét, amelyben 
importált áruk a legjobb minőségben, ki­
tűnő olvasmányok, remek kiállítású és 
minden vallásfelekezetnek számára irt 
imádságos könyvek, irodaszerek, Íróesz­
közök. jófajta hazai dohány és szivarok, 
arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és 
selmeczi pipák, szárak, szegedi paprika, 
liptói túró, tiszaujlaki bajuszpedrő, stb., 
a legjutányosabb árban kaphatók.

KRAJNYAR JÁNOS
Cleveland, O., 2755 East 79th street
alatti legmodernebbül berendezett sza­
lonját ajánlja honfitársai pártfogásába. 
Kitűnő whiskey, törköly, nemkülömben 
mindig friss hordó és üveg sör, tüzes 
magyar borok, finom zamatu szivarok, 
billiárd, stb. állanak a közönség ren­
delkezésére.

MOLNÁR KAROLY
Cleveland,O. 2747 F..79. st. alatti legmoder­
nebbül berendezett szalonját ajánlja hon­
fitársai partiogásába. Pompásuk: poin 
pásabb Italok, tüzes magyar borok, kitű­
nő szivarok, billiárd, kugltzó, stb. állanak 

a közönség rendelkezésére

KÉPVISELŐIM
A „Bevándorló“-! a következő urak képvise­

lik a következő helyeken olykép. hogy előfize­
tési dijakat felvehetnek ős nevünkben nyugtát-
MAKRAY JENŐ ur...............South River, N. J.
VERES JÁNOS ur............................Trenton, N. J.
JUHÁSZ ISTVÁN ur.............Poughkeepsie, N. Y.
TORHÁN JÁNOS ur........................Yonkers, N. Y.
GÉTSY JÁNOS ur...................... Torrington, Conn.
HIZSNYAY JÁNOS ur.................. Danbury, Conn.
STENTZEL RICHARD ur. ... Philadelphia, Pa. 
POTMESIL ISTVÁN ur. .South Bethlehem, Pa.
SAMU GYÖRGY ur...............South Sharon, Pa.
BICZÓ FERENCZ ur...............South Bend, Ind.

HA BAJBA JUTOTT, FORDULJON

NAAR MANFRED
békeblrőhoz,

1E E. STATE STREET, TRENTON, N. J„ 
aki tanácsosai, segítséggel látja el. 

t.-AGYAR, NÉM T, TÖT, LENGYEL stb. 
TOLMÁCS MINDIG KÉZNÉL.

A NAP
A magyar újságírás szenzációja, MagyarorsBág 

legfüggetlenebb és legelterjedtebb napilapja.
Felelős szerkesztője: Braun Sándor.

Politikai fömunkatársai: Bródy Sándor. Lengjek 
Zoltán és dr. Kalmár Antal.

A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája • a 
67-es politika legkérlelhetetlenebb üldözője.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

Előfizetés Amerika területére égési évre
Félévre ....................................................... WH

Mutatványszámokat készséggel küzd:
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, Vili. kér., Rökk Scilárd-u. 9. «z.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldö Ibit:pest' irodá;a

IV., Sütö-utcza G. szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JÁNOS, közjegyző
MAGYAR PÉNZKÜLDÖ és tALTÚ1NTÉZETE 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban 

küld az óhazába. Az összes hajótársulatok meghálál ma-
zott kéP^sdee‘"^mü közjegyzői Okiratok szakszerűen kiál­
líttatnak és konzulátusilag hitelesíttetnek Jogi. katonai 

telekkönyvi ügvekben pontossággal járok el.
Reám bízott ügyekben pontosan és lelkiismeretesen

jarok utasokat személyesen elkísérem a hajóhoz.
Útbaigazítást, felvilágosítást és tanácsot ingyen adok.

fi
X ALPHA, N. J.
I WHARTON, N.

FIÓKÜZLETEK:
PHILLIPSBURG, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, PA.



K»dd. Aprili- 14.
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8. oldal.

tram kisasszonyból, Fawcett kapitam- 
1,01 (.s Sarsfieldbvi állott az. Hol lehe- 
,vu Sarsfivldné? Elkésett ? Ez eset­
ben barátai bevárták volna. Tahin kep- 
tvlvn megjelenni az ebédnél! Ez volt 
leavalósziniibb magyarázata tavolléte-

Kimeiitem és egy pontot kikeles\e, 
— honnan az egész éttermet be lehetett 
látni, vártam agy tiz pervzig. vagy egy 
negyedóráig, inig teljes,m megg.voZ,Hl- 
Ivu’mn. Itogv Sarstieldué mar man fog 
«•1 jönni az ebédhez. Végre kielégítve e 
tekintetben, otthagytam az egész tár­
saságot. kik halevéssel nagyon el vol­
tak foglalva, es fel menve az emeletre, 
egyenesen a Sastiehlék által elfoglalt 
lakosztályhoz siettem azon reményben, 
hogv módot találok bejuthatni magan- 
lakszobájukba.

A folyosón eg.v ételt vívó sznba-pm- 
ezérrel találkoztam, kit már ismertein.

_Hát ma man a ..table d"hote“-nal
szolgál fel. Gusztáv? — .kérdeztem tőle.

— Nem. sir, a 103-as unió. mrs. Sars- 
field. ma saját szobájában ebédel.

íme. a legjobb alkalom, — gondol­
tam.

Mit gondol Gusztáv. — szóltam s 
egv aranyat mutattam neki — nem sze­
retné ezt kiérdemelni? Nos? 5 igyen 
be akkor egy üzenetet tódéin mrs. Sars- 
fieldnek.

A félelem egyesült a kapzsisággal a 
flegmatikus németnek az arezan.

__. Hátha mrs. Sarstiidd megneheztid- 
ne. sir. és panaszt emelne; a fogadós 
rögtön elkerget.

Sohase féljen, aligha nem inkább 
még tódé is kap egy aranyat. Várjon! 
Itt van a kártya: vigye be neki taleza- 
ján.

Átadtam névjegyemet, melyre siette 
a kővetkező par szót irtani.

„Azonnal beszélnem kell önnel egye­
dül. Nagyon sürgős a dolog es élet­
halál forog kérdésben.“

— ti ezt majd elolvassa maga bau , de 
ön említse meg, hogy idekint varako­
zom.

A furcsa megbízás jobban sikerült, 
mintsem gondolni mertem volna. 1 le­
vezet tettem a szobába, hol Snrstiehlnet 
az érintetlen ebéd mellett ülve találtam.
_Valóban sir. meg nem foghatom.

_ hebegte, — ez a betolakodás. . .
[ Folytatása következik.]

Minden kishirdetés HÚSZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további szó 2 cent. 
Kihirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

Kihirdetéseket 

elfogad a „Bevándorló“ minden 
ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.

A new yorki 14-ik utczai ref. egyház lelkésze: 
Harsány! László. - Istentisztelet mindeb 

vasárnap délelőtt 11 órakor. Lelkészlak: 210 

második Avenue.

K I A 1) Ó L AKÄSO K.
LEGOLCSÓBB LAKÁSOK. 2, 3, 

4 szobás világos lakások minden mo­
dern, kényelmes berendezéssel, olcso 
házbér mellett azonnal kiadók. IKO­
DA: 511 EAST 78-ik UTCZA.

[ápr. 17-ig.]
KERESTETIK ügyes fiatal ember, aki töké­

letesen bírja az angol neylvet s így ángol üzlet­
felekkel érintkezni tud. Bővebbet a Beván­
dorló kiadóhivatalában.

ELADÓ egv jóforgalmu butcher- 
és groccry-üzict Bridgeport, Conn, 
egyik magyarlakta részén. Az üzlet 
kit üllőén .jövedelmez. Hazautazás miatt 
készpénzért adják, jutányos áron. Fel­
világosítást a lír ráad őrlő kiadóhivata­
la ad.

Gépírónő, fiatal magyar hölgy, aki tökéle­
tesen bírja a magyar, angol és német nyelvet, 
angol nyelven a gyorsirászathoz is ért, New 
Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok 
ekképp czimzendök: R. G. care of Bevándorló, 

327 East 13 str.. New York.

1IENKÓ JÓZSEFET keresi a rar- 
,-zali illetőségű so. norwalki lakos IIuu- 
kó Erzsébet. Levélezinte: 35 Elv A ve., 
So. Norwalk, <’oim.

IRODAI munkákat, színdarabok kiszerepezé- 
sét, rendezését, súgását; hírlapi dolgokat hely­
ben és vidékre jutányos árban elvállalok. Bar­
iba J. „Bevándorló“ 327 E. 13 street.

E L 0 F IZETÖI N K.

Syilcános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czédjéból 
minden héten e helyütt fogjak nyug­
in t ni a ..lír rém dórié)“-ra r aló előfizeté­
seket. Aki az egyik héten akár ügynök­
nek. akár posta utján fizetett s a fize­
tést köretét számban a megtörtént fize­
tésről nem találja e rovatban a nyugtát, 
a safiit és a lap érdekében cselekszik, 
ha a mulasztásról bennünket haladék­
talanul éretsit.

Idle«: erre előfizetett Broirnscillcn 
tiszt. Bereezky László; Rosthrrnben 
Lukárstfy Kristóf; Garfield ni Tóth Ist­
ván; W hart ónban tiszt. Bogár Lajos. 
< 'oon Ferenc/, \.lohnstomihan tiszt. Ko­
vács Béla; Steuben rillen Fried 1 Lam­
bert; Kast (llaxtonhnryhan Bákor Ist­
ván; Winbnrnben tiszt. Bodvy János; 
Jlumesteaden Nagy Lajos.

Kél ér re előfizetett Yeír Yorkban 
Nagvlakv Károly, tiszt. Jezerniezkj 
Aladár. Darvas Aladár, dr. Bauman 
Jem!; Torringtonban Orbán Imre.Mar- 
g:i István ; tIránit Cityben Oönezy Já­
nos; Detroitiam Varga István. Békcy 
Béla; Pássuicon Dayton House; B kar­
tonban Vezse Sándor; Franklin Fnr- 
nneen Timko János; II allinyfordon 
tiszt. Borsos István; McKees Roskson 
Semsry Árpád; Steubenvillen Tóth Jó­
zsef. Kun Géza. Lukács István, Fres- 
ezik István; Mingo Junrtionban Ter- 
1s Andv; Sarannahban Németh An­
dor; Pittsburgban Both Tgnavz; 
MeKeesporton Dudás Károly.

SZÉKÉ Lili DRÁMA.

1 „x Íiéla agyonlőtte Szilágyi Julié’.

Alig bárom bét előtt ismerkedikt meg 
Vas Béla bontitársunk Szilágyi Júliá­
val. akivel egv házban lakott, a new 
vorki East Side-nek 3-ik ntrzájában, a 
255. számú házban. A fiatal. 31 eves 
leány György Erzsébetnél lakott, inig 
a 22 éves fiatal ember édesanyjánál.

Vas Béla beleszeretett a szép leány­
ba, aki eleinte viszonozni látszott a fin 
szerelmét, később azonban egyenesen 
vissza utasította öt. A as Béla vasárnap 
délután még egy próbát akart tenni, 
hogy a leány szivét meghódítsa.

;: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET.::: 
betegsegélyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnük Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr. Albert L. Király, ellenőrök Kovács 
Rudolf, Pogány Ferencz. Igazgatók Pitts­
burgban Osztroluekv Mihály, Horváth Já- 
noC Mesterházy Károly. Willockban Po­
gány Ferencz. Connelsville és vidékén 
Rutsek Péter. Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. . Fle_ 
mingpark és Pittokban Kuruc Vendel és 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyei Bé­
la és Szabó Miklós. McKeesportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János. Irvinben Bu- 
kovinszki János. Coraopolisban Máté Já­
nos. Dunkirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coleyban (Castle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mitró János. Preston, Burdinen és 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricedalen Krajnvák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whit- 
selten Zohon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolva István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

AMERIKA! MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség ozélja: az Amerikában élő 
magyarok testületi összetartása, anyagi 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, 
írjon alapszakéivökért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING, Cleveland, O.

FORDÍTÁSOKAT magyarból angolra es an­
golból magyarra, valamint bárminemű okiratok
bármily nyelven való elkészítését jutányos ár
mellett elvállalja a Bevár,dór,o kiadóhivatala.

kitűnő FARM, nagy terjedelemmel, erdő­
vel, tóval, Connecticut államban előnyös felté­
telek mellett bérbe adandó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Perényi Béla, 422 East 14 street, New

York.

„A HARANGOZÓ) EIA." Fölötte 
érdekes regény a függetlenségi taros­
ból. Irta: Vértesi Arnold. Ay;i har- 
mincz emit, ami bélyegekben is beküld­
hető a Bevándorló kiadóhivatalaim. 
327 East 13 street, Yew 1 ork.

NYÍREGYHÁZAI 
A SSZOXYOK! LEÁNYOK!

Felkérjük mindazokat a hölgyeket, a 
kik Nyíregyházáról jöttek New Áork- 
ba, keressenek fel lehetőleg személye­
sen. Czim: Bóka .Juliska, férjezett 
Dús Józsefué 20(5 A ve. B., New York.

KERESEM 1 égó Lajos sógoromat, 
aki legutóbb Ohio állambeli Daytonban 
dolgozott. Fontos családi ügyben sze­
retnék vele érintkezni. Értesítések kül­
dendők erre a czimre: Szabó Boldizsár. 
]>. O. Mincrsrillc. Pa.

M EVELT ERI EMBER minden 
mellékszándék nélkül, csakis társalgás 
czéljáhól ugyancsak müveit űriből gy­
epei levelezésbe kívánna bocsátkozni. 
Szives levelek igy czimzendök: „A e 
gondoljunk rosszai“ Bevándorló, 32. 
East 13 street, New York.

FIATAL MAGYAR, ki a német és tót nyelvet
is beszéli, bármilyen alkalmazást keres. Illés 
L.. 220—East—13 st, New York city.

kiadó l a k á s o k.
LEGOLCSÓBB LAKÁSOK. 2, 3, és 

1 szobás, világos lakások minden mo­
dern kényelmes berendezéssel, olcsó 
házbér mellett azonnal kiadók. — Iro­
da: 115 East 64 St. —IY. 2d.

Chester Frank Dyer urnák, az amertka 
Egyesült Államok budapesti fokonzulának iro 
dája Budapesten, V. Wurm-udvar 21. szam a ^ 
van A főkonzul fiumei ügynökségének írod* 
ja. Fiume, Andrássy-ut 22. Magyar amer; 
kaiak. kik az ó-hazában nehézségekkel talál 

koznak, forduljanak oda.

FÖLDELADÁS. Egv honfitársam 
se mulassza el ezt a jó alkalmat. Á e- 
wvenek háztelket 75 dollárért részlet- 
fizetésre. 25 pereznyire New Yorktól. 
Útiköltség 8 cen . Bővebb fel világosé 
fásért Írjanak; Fibich •/• Ferencz. -3 
Broad St., Bergen field. N. J.

RANKINI I. MAGYAR MŰKEDVELŐ ÉS 
ÖNKÉPZŐKÖR.

__ Alakult 1907. január hő 8-án. —
Gyűléseit tartja minden hó első vasárnap­

ján a Schwartz-féle Hallban.
Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow 

Dusán: jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: 
Bükurow Dusán: pénzügyi titkár: Csapota Pál, 
vigalmi bizottság: Csetey Juliska k. a„ Bodács 
Sámuel. Nagy Bertalan. Fias Istók. Fenyős 
András; könyvtárnok: Kardos István.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos,

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

„n U N Y A D I HAL L“
404 East, 64 Street, New York,

Ave. A. és I. Ave. közt.
— Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok.

MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.
Az uptowni magyarság legkedveltebb mula­
tója _ Minden szombat este nagy zene 

és hangverseny.

ÜZLETI HÍREK.

IGYUNK Jó ITALT. MAGÓ Alt 
ITALT. Aki a húsvéti ünnepekre ha­
misítatlan magyar italt, bort és pálin­
kát akar az asztalán látni, forduljon 
bizalommal Yiddcr Km 11 honfitársunk­
hoz, aki hosszú évek óta a legjobb ma­
gyar borokat, magyar pálinkákat és 
magyar ásványvizeket hozza az ameri­
kai piaczra. Kérjenek tőle árjegyzé­
ket. Minden levél igy ezimzendő: Mr. 
EMIL VIDDER, 11 Avenue C, NEM 
YORK.

y< )R KV ILLEI MAGYAROKHOZ.

Tisztelettel értesítjük a New York 
Yorkville kerületében lakó magyaro­
kat, hogy SCTIWABAfTI S. G. magyar 
bankár ur, akinek üzleti helyisége az 
elsői avenue 1131 száma alatt van, a Be­
vándorló részére előfizetéseket és hirde­
téseket felvesz.

A Bevándorló kiadóhivatala.

PÉGUY EMIL ur
Sem Yorkban és környékén képviseli a 
Bevándorló-t. Előfizetési dijakat fel­
vehet és nevünkben nyugtázhat.

A Bevándorló kiadóhivatala.

MIKÉPP UTAZZUNK? Az utóbbi 
időben sokan fordulnak hozzánk azzal 
a kérdéssel, hogy miképp utazhatni 
OLCSÓN, GYORSAN és a LEGNA­
GYOBB kényelemmel. Erre csak egy 
a válaszunk. Utazzék mindenki a ROT­
TERDAM—NEW YORKI vonal ha­
jóin. New Yorkból kilenc/, nap alatt 
érik el Rotterdamot kényelmesen be­
rendezett hajókon, kitűnő ellát.is mi l 
lett. Minden magyar levélj magyar 
választ ad: Mr. JOSEPH LÁNG, 1496 
Second Avenue. NEW YORK. Magyar 
bankár, aki pénzt is legolcsóbban és 
leggyorsabban küld az o-liazaba.

Burdosgaztliík, Figyelem!
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az Írjon nekem-

Epik, Box 1589. Pittsburg, Pa.
Válasz bélyeget tessék küldeni.

-- 7LN.T. ST-VTJ

MÓZER JÓZSEF
KISFALUDY“ KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 

53. utcza sarkán. 964 I. Avenue, New York.
Friss, jó magyaros ételek és italok minden 
időben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
tál. — A felsővárosi magyarok legjobb szóra­

kozási helye.

MOXOPOL-KÁYÉTIÁZ. A new 
yorki magyarok kedvencz találkozó he­
lye. kitűnő magyar ételek es italok. Ki­
tűnő kiszolgálás. Esténkint jó ezigány- 
zene. Aki a vidékről New Yorkba jön, 
el ne mulaszsza a Monopol-kávéházat 
felkeresni. NEM" YORK, 115 második 
Avenue, a kilonczcdik utcza sarkait.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatna}, 

pénzküldés vagy pénzbetétek czeíjából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William strut 

New York.
Kiss Emil. 104 $econd Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street. Net. 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st.. New York 

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői ki

vatal. ......
Nemzetközi Utazási Iroda és Penzkuldo írsz- 

ság, igazgató Láng József, 149C Second Ave 
New York City.

Magyar Amerikai Bank, állami ban/. 11 
Brodway. Elnök: William H. Bryan, üzlet 
vezető: Hur.wald Sándor.
Betéteket kamatoztatás czéljából elfogad. A 

magyar bankárok részére a pénzátuta.Sst t 
legjutányosabb árfolyam mellett eszkozU.
Schwabach magyar bankháza. 1431-1 Avenue, 

a 74-ik utcza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszi 

zöl Hajójegyeket minden vonalra árus: le­
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesitte:

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Hendler Son & C*. 

Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Eurfc 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bt«» 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az 6-be 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzet. 

Minersville.
Alaptőke $900.000.00, tartalékalap és szít t ♦= 

o ztótt nyeremény $75.000.00. Elnök Charlee 
|> Kear. pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Monongahela-vo tya.b 

legrégibb bankhaza, saját épületében, ötö­
dik Ave. és Locust st. sarkán. McKeesport 

Pénzküídés az óhazába gyorsan, pontosan a 
legolcsóbb árfolyam mellett. HajójegyetadAs 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak múl 
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemigví ki 
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerzik 
Czim: Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings & i rust Co, 

Duquesnei Magyar Amerikai Takarék ti 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pent- 
sylvania állam legerősebb bankházainak egyike 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött ni 
gyár bank Amerikában. Igazgatói és résiv* 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot c .,ekk 
számlára. 4 százalékot betét-számlára. Pénz- 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői ir.-da. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltőüzlete. , .<» 

Penn Avenue, Pittsburg.
Megbízható pénzküldő és hajójegyelárusttt 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hasa. 
ügyeknek elintézését.
Klein Arthur, Rankle, Pa.

Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elinti
zésé.
Kail G. Árpád, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegy 
zői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

OHIO ÁLLAM.
Perczel Lajos, 532—534 Pearl Street, CleveianS. 
The Dollar Savings & Trust Co., Youngstown

Vagyon: $1,500.000. Pénzküldés gyorsan, oi 
csőn és pontosan. Pénzbetétek után 4 százz 
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger t

Moskowitz J. D., 1441 W. Dakota str., Dayton 
Közjegyzői iroda. A hajótársaságok törvé­

nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden ré­
szébe jótállás mellett olcsón és gyorsan.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi P 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B Ro­

binson elnök. Tőke $25.000. Elad hajójegyein, 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bx. 
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János, 128 Second street, Passaic 
Wárady Lajos, 449 S. Broad St., Trenton, X. .

Pénzküldö és hajójegyüzlete. Házak, telkei 
vétele és eladása.

ANGOL TANÍTÁS LEVÉLILEG. )
Levélileg tanítunk angolul Amerika 
minden részébe. Tandíj havonta $2. 
Angol-magyar iskola, fordítási iroda. 
MANDEL B. ERNŐ, egyet, hallgató. 

Sete York, Y. Y., 61 Ave. A.

18 éve fennálló hankiizlet
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St.. Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajóvonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, úgy őhazai, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. Útbaigazításokat 
ingyen au.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J,

ti®® S áCvStys 9®® 4 >».•>•' • •’*
Charles R. Kear Harry F. Potter

. elnök.
rr

pénztárnok

Átment hozzá. A leányt az ebédlő­
ben találta. Hosszasan beszélgetett ve­
le s végül kérte, jönne el vele egy mu­
latságba. Julia azonban kereken és 
határozol tan visszautasította.

Vas Dél a erre i*evolvert ragadott és 
három lövést tett Szilágyi Júliára. 
Gvörgv Erzsébet a szomszéd szobából 
ijedten rohant át hozzájuk, de mire be­
nyitott, már akkorra Vas Béla önma- 
“ával is végzett. Egyetlen golyóval ki­
oltotta az életét.

Szilágyi Júliát életveszélyes sebeivel 
kórházba szállították.

R. E. A. S. S. CO. LIMITED

Rotterdam « New YorKi Vonal
A. E. JOHNSON & Co. főügynökök, 27 Broadway, NEM" YORK.
New Yorkból Rotterdamba 24 dollár, Rotterdamból ide 25 dollár és $4 fejadó. 
MÁSODOSZTÁLY NEW YORKBÓL ROTTERDAMBA, ROTTERDAMBÓL IDE

NEGYVENÖT DOLLÁR.
Aki édesapját, édesanyját, nővérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kihozafni akar­

ja vegye meg A jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára ismét emelkedik.
MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK,

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK

» MINERSVILLE. PA.
§ Alapittatott 1864-ben. Schuykii.- 
t County legöregebb nemzeti 
t bankja.
* Alaptőke .................... $50,000.00
I Tartalékalap és szét 
§ nem osztott nyeremény 75,000.00 
S Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 

csekk alapján vagy szóbeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely 
részébe bank- vagy postautalvány 
utján eszközöl. pj
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